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  دقيقهدقيقه  7070وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:   رياضياترياضيات
rاست. مقدار  rاي هندسي با قدرنسبت  و دنباله dاي حسابي با قدرنسبت  يك دنباله با جملات غيرصفر، دنباله -۱ d  كدام است؟  

  ۱ (2  ۲ (
1
  ) صفر ۴  ۱) ۳  2

)نقاط  -۲ , )1  و( , ) 5 اند و عرض رأس سهمي برابر  روي يك سهمي واقع شده
1
اي به عـرض  ها را در نقطهyاست. اگر سهمي محور  2

3
2 

  كدام است؟  قطع كند، مقدار 

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (2  ۴ (1  

هاي  براي مجموعه -۳
x y

A , ,
   
 

52 و  3 B z , t , , 1 A، فرض كنيد 4 B B A    باشد. در چند حالتx y z t      است؟  20

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴   

  باشد؟  Xارز منطقي گزارهٔ  تواند هم هاي زير، كدام گزارهٔ مركب زير مي با توجه به جدول ارزش درستي گزاره -۴

  ۱ ((r (p q)) ((p p) (q ~ r))       

  ۲ ((~ r (p ~ q)) ((p p) (~ q r))       

  ۳ ((r (p q)) [((p r) (~ p r)) q]        

  ۴ (((p q) r) [(q (p r)) ~ ((p r) q)]         

xهاي معادلۀ  ريشه و  اگر  -۵ x a  23 12 و  0     2 22 4   تر معادله است؟  بزرگچند برابر ريشۀ  aباشد، مقدار  7

  ۱ (۳  ۲ (3  ۳ (۹  ۴ (9  

هاي معادلۀ  مجموع ريشه -۶
x ( x)

 
2 2

1 1 40
92

  كدام است؟  

  ۱ (۲  ۲ (/2 5  ۳ (۴  ۴ (/4 5  

)نقطۀ  -۷ , )6 xالاضلاعي است كه دو ضلع آن منطبق بر خطوط  يك از رئوس متوازي 3 y 3 xو  4 y  4 هستند. بيشترين فاصـلۀ  3

  وسط قطر با اضلاع كدام است؟ 

  ۱ (
19

2 10
  ۲ (

19
10

  ۳ (
65
2  ۴ (

65
2

  

fوارون تابع  - ٨ (x) x mx  yدر دامنۀ محدود، خط  1 x 5 10 7/اي به عرض  را در نقطه 12 fكند. مقدار  قطع مي 2 ( )
m

4
    كدام است؟ 

  ۱ (2 3  ۲ (4 3  ۳ (4 15  ۴ (2 15  

12/مقداري از يك عنصر موجود است. اگر عنصر در هر هفته  -۹ مانده را از دست بدهد، پس از چند روز،  درصد از جرم باقي 5
1
از جرم عنصر  7

logباقي خواهد ماند؟ ( /7 3 0 logو  6 /2 3 1 6 (  

  ۱ (٨  ۲ (۲٨  ۳ (۵۶  ۴ (۱۲۶   

X r  q  p  

  د  د  د  ن

  د  د  ن  د

  د  ن  د  ن

  د  ن  ن  ن

  ن  د  د  ن

  ن  د  ن  د

  ن  ن  د  د

  ن  ن  ن  ن
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  كدام است؟  tan، مقدار رو شكل روبهدر  -۱۰

  ۱ (
1

5 3
   

  ۲ (
1
3

  

  ۳ (
3
2  

  ۴ (
3
5  

 باشد، اختلاف بيشترين و كمتـرين مقـدار  ۱۵است. اگر مساحت اين مثلث  برابر  ۱۲و  ۵هاي  در يك مثلث، زاويۀ بين دو ضلع با اندازه -۱۱

  ت؟ كدام اس

  ۱ (
2
3  ۲ (


3  ۳ (


2  ۴ (


4  

، قسمتي از نمودار تابع رو شكل روبهاگر  -۱۲
b

f (x)
a tan (cx )

 


 2
2

31 4

fباشد، مقدار   ( )
3
  كدام است؟  4

  ۱ (۴   

  ۲ (/4 5  

  ۳ (/4 75  

  ۴ (۵   

Sinدر معادلۀ مثلثاتي  -۱۳ x Cos x mSin( x )


   3 3 2 Sin(xاگر  16 )


 
1

6 3
  كدام است؟  mباشد، مقدار  

  ۱ (3  ۲ ( 3  ۳ (۳  ۴ (3  

fاي از مقادير مثبت است. اگر  اكيداً صعودي و دامنۀ آن، مجموعه fتابع  -۱۴ ( m m ) f (m m )    2 22 9 2 4 داراي چند مقدار  mباشد،  4

  صحيح است؟ 

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۵  ۴ (۶   

تابع هموگرافيك و  fاگر  -۱۵
x x

f (x) f (x)
lim lim

f(x)f (x)



 


1
  باشد؟  fهاي تابع  د محل تقاطع مجانبتوان باشد، كدام مورد مي 1

  ۱ (( , )    ۲ (( , )
1 3
2 2  ۳ (( , )1 1  ۴ (( , )1 2  

، تابع kبراي مقدار مشخص  -۱۶
joÎ
Z»p

x x x
f (x)

k x x x

          
         

xدر   n  وx n   پيوسته است. كدام مورد در خصوصn  صحيح است؟

)k ,n N (  

  پيوسته است.  n) براي جميع مقادير ۲  ، پيوسته نيست. n) براي هيچ مقداري از ۱  

  ۳ (n  ۴    فرد (n  زوج  

اگر  -۱۷
Cos x

f (x)
Sin x



5
fو  1 (x) xg(x) x  2 باشد، حاصل  5

x
lim g(x)


  كدام است؟  

  ) وجود ندارد. ۴  ) صفر ۳  ۷) ۲  ۳) ۱  

yها، سهمي xموازي محور  dخط  -۱٨ x 2 هاي  در اين نقاط برهم عمودند. مجموع عرض ،شده هاي رسم كند و مماس را در دو نقطه قطع مي 1

  اين دو نقطه كدام است؟ 

  ۱( 
3
2  ۲ (

1
2  ۳ (

1
4  ۴ (

3
4  

3


1 1

6

3

9
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، نقطۀ عطف منحني kازاي چند مقدار صحيح  به -۱۹
k

y x (k )x  3   در ناحيۀ سوم محورهاي مختصات قرار دارد؟  222

  ) صفر ۴  ۱ )۳  ۲) ۲   ۲) بيش از ۱  

yكمترين فاصلۀ نقاط واقع بر منحني  -۲۰ x x      
xاز خط  2 y  1   كدام است؟  0

  ۱ (
2
2  ۲ (

3 2
5  ۳ (

3 2
10  ۴ (

3 2
8  

هـا را  طـوري كـه وقتـي آن بـه ،توان روي هم قرار داد كتاب متمايز با عنوان فيزيك را به چند طريق مي ۳متمايز با عنوان رياضي و كتاب  ۴ -۲۱

  ها (رياضي و فيزيك) مانند قبل باشد؟  داريم تا در گوشۀ ديگر اتاق روي هم بچينيم، ترتيب عنوان كتاب يكي برمي يكي

  ۱ (۶۳۰   ۲ (۴۳۲  ۳ (۳۱۵  ۴ (۱۴۴   

P(Aاگر  -۲۲ B) 
3
P(Bو  7 A) 

1
باشد، كمترين مقدار  7

P(A)

P(B)
  كدام است؟  

  ۱ (
3
2  ۲ (

2
3  ۳ (

5
4  ۴ (

4
5  

اعداد دستۀ اول را حذف نموده و مقدار اختلاف آن دو عـدد را در دسـتۀ در يك دسته (دستۀ اول) قرار دارند. دو عدد از بين  ۱۰۰تا  ۱داد اع -۲۳

يابد كه همۀ اعداد دستۀ اول حذف شده و همۀ اعداد در دستۀ جديد فرد و غيرتكراري باشند.  دهيم. اين روند تا جايي ادامه مي جديد قرار مي

  هاي دستۀ جديد كدام است؟  ميانگين داده

  ۱ (۲۵  ۲ (/25 5  ۳ (۵۰  ۴ (/50 5  

ها در اختيار است. كارتي به تصادف انتخاب شده و سپس به تعـداد  شده روي آن با احتمال متناسب با عدد نوشته ۴تا  ۱چهار كارت به شمارهٔ  -۲۴

  سكه دقيقاً يك بار پرتاب شده است؟ آمده باشد، با كدام احتمال » رو«شود. اگر سكه يك بار  عدد كارت، يك سكه پرتاب مي

  ۱ (
12
19  ۲ (

4
13  ۳ (

12
23  ۴ (

4
29  

  تر لوزي، چند درجه است؟  واسطۀ هندسي دو قطر لوزي است. اندازهٔ زاويۀ بزرگ ،در يك لوزي، هر ضلع -۲۵

  ۱ (۱۵۰  ۲ (۱۲۰  ۳ (۱۳۵  ۴ (۱۱۵   

ˆ، رو شكل روبهدر  -۲۶ ˆBAD EAC  وBA BE  است. طولEC  كدام است؟  

  ۱ (/8 7   

  ۲ (/12 4  

  ۳ (/9 3  

  ۴ (/15 6  

خط روي آن ايجاد شود و امتداد ايـن  كنيم تا سه پاره هايي عمود بر قطر بزرگ رسم مي الاضلاع، خط از رئوس دو سر قطر كوچك يك متوازي -۲۷

الاضلاع كوچك  هاي كناري باشد، مساحت متوازي خط خط وسطي روي قطر بزرگ نصف طول پاره خطوط ضلع مقابل را قطع كند. اگر طول پاره

  شده در شكل است؟  ترين مثلث ساخته چند برابر مساحت كوچك ،شده دو عمود رسم حاصل از

  ۱ (۳  ۲ (/2 5  ۳ (۲  ۴ (/1 5  

   كدام است؟ ABCاست. مساحت مثلث  ۹و  ۱۲ترتيب،  به Cو  Bهاي  شده از رأس ، طول دو ميانۀ عمود برهم رسمABCدر مثلث  -۲٨

  ۱ (۳۲  ۲ (۵۴  ۳ (۶۴  ۴ (۷۲   

هاي  هاي اين چهارضلعي، رئوس زواياي ظلي واقع بر دايره هستند. مجموع اين زاويه در يك دايره محاط شده است. رأس ABCDچهارضلعي  -۲۹

  ظلي كدام است؟ 

  ۱ (۱٨۰  ۲ (۵۴۰  ۳ (۳۶۰  ۴ (۷۲۰   

MTاگر  دو مماس بر دايره رسم شده است. ،M، از نقطۀ رو شكل روبهدر  -۳۰  18 ،MN  MPو  15    باشد، شعاع دايره كدام است؟  12

  ۱ (۴  

  ۲ (۶  

  ۳ (4 5  

  ۴ (6 5  

A

B D 10 E C

16

T N

P

M

T
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 dطـوري روي خـط  Cاست. نقطۀ  ۵و  ۱ترتيب  به dاز خط  ABخط  سر پارهقرار دارد. فاصلۀ دو  dدر يك طرف خط  ۵طول  به ABخط  پاره -۳۱

  كدام است؟  BCو  ACهاي دو ضلع  كمترين مقدار باشد، حداقل مجموع اندازه ABCشود كه محيط مثلث  انتخاب مي

  ۱ (57  ۲ (65  ۳ (3 5  ۴ (4 6  

ˆ، اگر رو شكل روبهدر  -۳۲ ˆBAD DAC   كدام است؟  ABCباشد، محيط مثلث  3

  ۱ (۲۴   

  ۲ (/25 5  

  ۳ (۲۷   

  ۴ (/28 5  

aاگر  -۳۳ (log ) (log ) 2 225 و  4

a a

a a
A

 
 
 
 
  

4 2

2 2

10 2

5 10

Aباشد، مقدار  
1
  كدام است؟  3

  ۱ (
25
8  ۲ (

75
8  ۳ (

25
24  ۴ (

75
24  

)نمودار سهمي با مختصات رأس  - ۳۴ , )2 )، از نقطۀ 2 , )1     شود، كدام است؟ بر محور سهمي عمود رسم مي ،گذرد. طول وتري كه از كانون مي 1

  ۱ (۳  ۲ (۴  ۳ (٨  ۴ (۹   

اگر دو بردار ناصفر  -۳۵
a b

a b

3

  و

a b

a b


9 7

 صـفر الاضـلاعي را كـه توسـط بردارهـاي نا برهم عمود باشند، مساحت متـوازي

a b

ab

2


   و

a b

ab


3 2


  شود، كدام است؟  ساخته مي  

  ۱ (/1 6  ۲ (/3 2  ۳ (/4 8  ۴ (/6 4  

yخطي به معادلۀ  -۳۶ x 2 تـر  المركزين دو دايره است كه شعاع يكي نصف شعاع ديگري است. اگر معادلۀ دايـرهٔ بـزرگ ، عمودمنصف خط0

xصورت  به y x y a   2 2 6   تر مماس باشد، مجموع طول نقاط برخورد دو دايره كدام است؟  و خط مفروض بر دايرهٔ كوچك 2

  ۱ (
15
2  ۲ (

15
2  ۳ (۱  ۴ (1  

  را عاد كند؟  aتواند  حداكثر چند عدد طبيعي مي .شود قرار دهيد، عدد جديد ساخته مي a2و  aرا بين ارقام  aaاگر عدد دورقمي  -۳۷

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱   

xكه در معادلۀ  xرقمي  ترين عدد طبيعي سه ارقام كوچك مجموع -۳٨ y 76 124   كند، كدام است؟  صدق مي 364

  ۱ (۱۱  ۲ (۱۰  ۳ (۵  ۴ (۴   

a)مرتب  حداقل چند زوج -۳۹ ,b) رد كـه مجمـوع مرتـب وجـود دا هايي از اعداد صحيح و مثبت انتخاب كنيم تا مطمئن شويم دو زوج با مؤلفه

  هستند؟  ۳ها، مضرب  هاي دوم آن هاي اول و مجموع مؤلفه مؤلفه

  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۹  ۴ (۱۰   

(G)با حداقل تعداد يال رسم شود، حاصل  Gاست. اگر گراف  ۴۳۲برابر  Gهاي گراف  ضرب درجۀ رأس حاصل -۴۰ q(G)   كدام است؟  

  ۱ (۳۱  ۲ (۲۹  ۳ (۲۱  ۴ (۲۳   

    

A

C

D

B

3
4

2
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  دقيقهدقيقه  4545وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:   فيزيكفيزيك
  متر بر طولش اضافه شود؟  ميلي ۳افزايش دهيم،  C50طول يك ميلۀ فولادي چند متر بايد باشد تا اگر دماي آن را  -۴۱

)/ K    5 11 2 10(  

  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۱۰  ۴ (۱۲  

U238اگر  -۴۲
  انجام دهد، كدام هسته، حاصل اين واپاشي خواهد بود؟  واپاشي  92

  ۱ (U235
92  ۲ (Pa231

91  ۳ (Th234
90  ۴ (Th232

90  

شود. در ايـن لحظـه، نيـروي الكترومغناطيسـي وارد بـر  سو وارد ميدان مغناطيسي يكنواخت مي صورت درون كتروني به، الرو شكل روبهدر  -۴۳

  الكترون به كدام جهت است؟ 

  ۱ (   

  ۲ (  

  ۳ (  

  ۴ (  

برسـد، در  v14بـه  v1باز از  شود. اگر تندي اسكي J120شده روي آن  برسد، بايد كل كار انجام v1بازي از صفر به  براي آنكه تندي اسكي -۴۴

  آن چند ژول است؟ شده روي  اين مرحله كل كار انجام

  ۱ (۳۶۰  ۲ (۹۶۰  ۳ (۱۹۲۰  ۴ (۱٨۰۰  

برسد و از مبادلۀ گرما با  C36ريزيم. اگر دماي تعادل به  مي C80گرم آب  ۴۰۰درون گرماسنجي قرار دارد. درون آن  C20گرم آب  ۶۰۰ -۴۵

JAچقدر است؟ ( SIنظر شود، ظرفيت گرمايي گرماسنج در  صرفخارج مجموعه 
J

c
kg K




4200(  

  ۱ (۱٨۰۰  ۲ (۲۱۰۰  ۳ (۳۶۰۰  ۴ (۴۲۰۰  

متحركي در مبدأ زمان با سرعت ثابت  -۴۶
m

( )i
s

8


xگذرد، در همان لحظه متحرك ديگري از مكان  از مبدأ محور مي  m از حال سكون بـا  7

شتاب ثابت 
m

a ( )i
s

 22


  شود؟  متر مي ۵چند بار  ،كند. فاصلۀ بين اين دو متحرك حركت مي 

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴   

، فاصـلۀ دو Aولـۀ ثانيه بعد از حركـت گل ۵شود.  از همان نقطه رها مي Bثانيه بعد، گلولۀ  ۲شود.  متري زمين رها مي ۱۳۰از ارتفاع  Aگلولۀ  -۴۷

گلوله از هم چند متر است؟ (
m

g
s

   و مقاومت هوا ناچيز فرض شود.)  210

  ۱ (۶۰  ۲ (۶۵  ۳ (٨۰  ۴ (٨۵  

tكنـد. تنـدي متوسـط آن در بـازهٔ زمـاني  زمان متحركي است كه در مسير مستقيم حركت مي -، نمودار سرعترو شكل روبه -۴٨ s1 تـا  3

t s2   چند متر بر ثانيه است؟  13

  ۱ (/7 9   

  ۲ (/7 7  

  ۳ (/8 3  

  ۴ (/8 1  

B


e

mv( )s

12 1640 t (s)

16
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گذرند. در بازهٔ زماني كه دو متحرك در خلاف جهـت  أ محور ميزمان دو متحرك است كه در مبدأ زمان از مبد -، نمودار سرعترو شكل روبه -۴۹

  كند؟  ها چگونه تغيير مي كنند، فاصلۀ بين آن هم حركت مي

  يابد.  متر كاهش مي ٨) ۱  

  يابد.  متر افزايش مي ٨) ۲  

  يابد.  متر افزايش مي ۱۲) ۳  

  يابد.  متر كاهش مي ۱۲) ۴  

/متر را هر  ۲شعاع  اي به مسير دايره گرم روي سطح افقي، ۵۰جرم  اي به گلوله -۵۰ s1 زند. شتاب مركزگراي گلوله چنـد متـر بـر  يك دور مي 57

  مربع ثانيه است و اندازهٔ تغيير تكانۀ آن در مدت نصف دوره، چند كيلوگرم متر بر ثانيه است؟ 

0/و  ۳۲) ۱   0/و  ۳۲) ۲  4 0/و  ۱۶) ۳  8 0/و  ۱۶) ۴  4 8  

كنيم. اگر ثابت فنر  كيلوگرمي آويزان مي ۳بنديم و از انتهاي آن وزنۀ  را به سقف آسانسور مي cm42طول   فنري به -۵۱
N

m
سور باشد و آسان 400

با شتاب ثابت روبه پايين 
m

s2
متر است؟ ( در حركت باشد، طول فنر در اين شرايط چند سانتي 2

m
g

s
 210(  

  ۱ (۴۹  ۲ (۵۱  ۳ (۴٨  ۴ (۴۶  

و ثابت فنر  cm40در شكل زير، طول اوليۀ فنر  -۵۲
N

m
دهـيم، وقتـي  آرامي افزايش مـي را به Fاست و جسم در حال سكون است. نيروي  400

/طول فنر به  cm47 /كند و در ادامه اگر طول فنر را همان  رسد، جسم شروع به حركت مي مي 5 cm47 ثابت بماند)،  Fنگه داريم (نيروي  5

جسم با شتاب ثابت 
m

s2
  دهد. نسبت ضريب اصطكاك ايستايي به ضريب اصطكاك جنبشي، كدام است؟  به حركت خود ادامه مي 2

  ۱ (
6
5     

  ۲ (
5
4  

  ۳ (
4
3    

  ۴ (
3
2  

كند، مطابق شكل است. شتاب متوسط جسم در بازهٔ زماني  گرم كه از حال سكون حركت مي ۵۰۰ي خالص وارد بر جسمي به جرم نمودار نيرو -۵۳

t s1 tتا  1 s2   چقدر است؟  SIدر  5

  ۱ (/1 5   

  ۲ (۲  

  ۳ (/2 5  

  ۴ (۳   

متـر اسـت؟  شده توسط تـار، چنـد سـانتي است. طول موج امواج صوتي گسيل Hz500برابر  cm20طول   بسامد اصلي يك تار ويولن به -۵۴

(سرعت صوت را در هوا 
m

s
  بگيريد.)  340

  ۱ (٨۰  ۲ (۶٨  ۳ (۴۰  ۴ (۳۴  

t (s)

2

1

3
F (N)

0 2 4 6

t (s)

A

B

10
6

20

32

0

mv( )s

kg5 F
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  ؟ نيستهرتز است. كدام بسامد برحسب هرتز، از بسامدهاي تشديدي اين تار  ۲٨۰هرتز و  ۲۴۰بسامد تشديدي متوالي يك تار دو انتها ثابت، دو  - ۵۵

  ۱ (۶۰  ۲ (٨۰  ۳ (۱۶۰  ۴ (۳۲۰   

tشكل زير، يك موج سينوسي را در لحظۀ  -۵۶  t از لحظۀ Mدهد. تندي متوسط نقطۀ  نشان مي 0 s1 tتا لحظۀ  0 / s2 0 چند متر بر  05

  ثانيه است؟ 

  ۱ (/0 05   

  ۲ (/0 06  

  ۳ (/0 08  

  ۴ (/0 10  

A ،/11اگر تراز شدت صوت  -۵۷   است؟  Bچند برابر شدت صوت  Aباشد، در آن مكان، شدت صوت  Bبل بيشتر از تراز شدت صوت  دسي 5

)log /2 0 3 (  

  ۱ (23  ۲ (10 23  ۳ (10 2  ۴ (10 3  

اي كه انـرژي پتانسـيل كشسـاني آن  دهد و در لحظه حركت هماهنگ ساده انجام مي xهرتز روي محور  ۲۰گرم با بسامد  ۱۰۰جرم  اي به وزنه -۵٨

/اش شود، انرژي جنبشي آن به  نصف مقدار بيشينه J20   كدام است؟  SIزمان آن در  -رسد. معادلۀ مكان مي 1

  ۱ (x / Cos t 0 05 40    ۲ (x / Cos t 0 05 20  

  ۳ (x / Cos t 0 02 40    ۴ (x / Cos t 0 02 20  

احيـه از طيـف نانومتر است. اين نور در كدام ن ۱۶۰۰برسد،  nكند تا به مدار  ترين طول موجي كه الكترون تابش مي در اتم هيدروژن، كوتاه -۵۹

Rچقدر است؟  nهاي الكترومغناطيسي قرار دارد و  موج / (nm) 10 01  

   ۲ -) فرابنفش۲    ۴ -) فرابنفش۱  

   ۲ -) فروسرخ۴    ۴ -) فروسرخ۳  

0/اگر يك چشمۀ ليزر با توان  -۶۰   شود؟  نانومتر توليد كند، در هر ثانيه چند فوتون از اين چشمه گسيل مي ۶۶۳وات نوري با طول موج  ميلي 3

)
m

c
s

  83 hو  10 / J s  346 63 10 (  

  ۱ ( 153 10  ۲ (1510  ۳ ( 135 10  ۴ (1310  

  ها ............... .  اي بين نوكلئون نيروي هسته -۶۱

  ۀ بين دو نوكلئون، نسبت عكس دارد) با مربع فاصل۱  

  يابد هاي هسته، افزايش مي كلئون) متناسب با تعداد نو۲  

  كند تر از ابعاد هسته اثر مي چكاي كو بُرد است و تنها در فاصله ) كوتاه۳  

  وتون و نوترون از نوع جاذبه استبين پر ) بين دو پروتون از نوع دافعه و۴  

شده در  ميكروكولن بر بار الكتريكي ذخيره ۵۰دهيم و  درصد افزايش مي ۲۰ميكروفارادي را  ۲۵اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر يك خازن  -۶۲

  شود؟  ژول مي شود. در اين شرايط، انرژي خازن چند ميلي آن اضافه مي

  ۱ (۳۶۰  ۲ (/3 6  ۳ (۱٨۰  ۴ (/1 8  

در شكل زير، ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صفحه  -۶۳
N

C
با تندي اوليۀ  Aاست. يك پروتون را از نقطۀ  310

m

s
 42 در خـلاف جهـت  10

هاي باتري را عوض كنيم و پروتون را با همان تندي  شود. حال اگر جاي پايانه متوقف مي B كنيم و پروتون در نقطۀ ميدان الكتريكي پرتاب مي

  نظر شود.)  شود؟ (از وزن پروتون و مقاومت هوا صرف چند متر بر ثانيه مي Bپرتاب كنيم، تندي آن در نقطۀ  Bسمت نقطۀ  به Aقبلي از 

  ۱ ( 42 2 10   

  ۲ ( 41 102  

  ۳ ( 42 10  

  ۴ ( 44 10  

x(cm)45

2
0

y (mm)
m

v
s

 4

M

A


B


www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

4 

Eصـورت  به SIدر  Mدر نقطۀ  q2و  q1اي  در شكل زير، بردار ميدان الكتريكي حاصل از بارهاي نقطه -۶۴ / i j   5 54 5 10 8 10
 

اسـت.  

q

q
1
2

  چقدر است؟  

  ۱ (8   

  ۲ (4  

  ۳ (٨  

  ۴ (۴   

  ، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر باتري چند ولت است؟ رو شكل روبهدر مدار  -۶۵

  ۱ (۱۷   

  ۲ (۱۶  

  ۳ (۱۵  

  ۴ (۱۴   

  سنج و آمپرسنج آرماني فرض شوند.)  دهد؟ (ولت مپر را نشان ميدر مدار شكل زير، آمپرسنج چند آ -۶۶

  ۱ (/1 5   

  ۲ (۳  

  ۳ (
12
5  

  ۴ (
12
7  

  شود؟  اُهمي چند برابر مي ۶وصل كنيم، توان مصرفي مقاومت   (2)قطع كرده و به  (1)، اگر كليد را از اتصال رو شكل روبهدر  -۶۷

  ۱ (۳   

  ۲ (۹  

  ۳ (
4
3  

  ۴ (
9
4  

است، عمود برهم و عمود بر اين صفحه قـرار دارنـد. بزرگـي  cm20ها  كه شعاع هريك از آن A2مطابق شكل، دو حلقه با جريان يكسان  -۶٨

) چند تسلا و در چه جهتي است؟ (Oها (نقطۀ  ميدان مغناطيسي خالص در مركز حلقه
T m

A
 

   712 10 (  

  ۱ ( 612 2    و  10

  ۲ ( 66 2   و  10

  ۳ ( 612 2   و  10

  ۴ ( 66 2   و  10

cm45

cm120
M

q1

q2
j


i


y

x

6

12
99

18

12
V  18

r  2

V

6918

A

r  1

V  12

O

k(2)
(1)

12
12

9

12

6

12

4

r  2V  24
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Bصورت  به SIبردار ميدان مغناطيسي در يك محيط، در  -۶۹ / i / j 0 05 0 04
 

شـكلي بـه ضـلع  يط، سطح قـاب مربـعاست. اگر در آن مح 

cm20  عمود بر محورx  باشد، شار مغناطيسي عبوري از آن چند وبِِر است؟  

  ۱ (/0 02  ۲ (/0 16  ۳ (/0 016  ۴ (/0 002  

لولـه  لوله، ميدان مغناطيسي كه موازي محـور سـيم است. درون اين سيم cm215حلقه است و مساحت هر حلقۀ آن  ۴۰۰اي داراي  لوله سيم -۷۰

0/است، با آهنگ  /يابد. اگر مقاومت الكتريكي آن  تسلا بر ثانيه كاهش مي 1 0   ، جريان الكتريكي القايي آن چند آمپر است؟ باشد 2

  ۱ (/0 2  ۲ (/0 6  ۳ (/0 3  ۴ (/0 4  

نشدني مطابق شكل به حالت تعـادل قـرار دارنـد. اگـر  ، سه مايع مخلوطرو شكل روبهدر  -۷۱

  1 باشد، نسبت  32


2
1

  چقدر است؟  

  ۱ (۱   

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  

نيوتون باشد، ايـن  ۷۳۲۰۰متر مربع است. اگر نيروي وارد بر سطح خارجي اين پنجره  سانتي ۱۲۰۰هاي يك زيردريايي  مساحت يكي از پنجره -۷۲

Pدارد؟ (پنجره در عمق چند متري آب دريا قرار  Pa 510 ،
m

g
s

 IÄnj JAو  210
kg

m
  31020 (  

  ۱ (۴۰  ۲ (۴۵  ۳ (۵۰  ۴ (۶۵   

شـوند.  ، سه توپ مشابه با تندي يكسان از بالاي ساختماني پرتـاب مـيرو شكل روبهدر  -۷۳

تر از سطح افق پرتاب  هاي بالاتر و پايين پ ديگر با زاويهدر راستاي افقي و دو تو (1)توپ 

ها، از لحظۀ پرتاب تا رسيدن به زمين، كدام موارد درست اسـت؟  شوند. براي اين توپ مي

  نظر شود.)  (از مقاومت هوا صرف

  يابند.  يپيوسته افزايش م (3)و  (1)هاي  الف) تندي توپ  

  يابند.  ابتدا كاهش و سپس افزايش مي (2)و  (1)هاي  ب) تندي توپ  

  كنند.  پ) هر سه توپ با تندي يكسان به زمين برخورد مي  

  ت) زمان حركت هر سه توپ با هم برابر است.   

  » ت«و » الف) «۲  » پ«و » الف) «۱  

  » پ«و » ب) «۴  » ت«و  »ب) «۳  

Pنمودار ( -۷۴ V) ي مقداري گاز آرماني مطابق شكل زير است. نمودار(V T ي آن كدام است؟ (  

  

  ۱(

 

  ۲(

 

  ۳(

 

  ۴(

 

  

Paاي  در كپسولي با حجم ثابت، گاز آرماني با فشار پيمانه -۷۵ 53 قرار دارد.  C47و دماي  10
1
كنـيم و دمـاي گـاز  جرم گاز را خارج مـي 5

Pشود؟ ( اي گاز چند پاسكال مي رسانيم. فشار پيمانه مي C27نده را به ما باقي Pa 510(  

  ۱ (510  ۲ (/  51 5 10  ۳ ( 52 10  ۴ (/  52 5 10  

A

C B

0

V

T
A C

B

0

V

T

A C

B

0

V

T

V

A C

B

0 T

V

P

I¶jï´À

A B

C
0

cm20

cm20 1

3

2

cm5

2
1
3
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  دقيقهدقيقه  3030هادي: هادي: وقت پيشنوقت پيشن  شيمـيشيمـي

Aاگر يون  -۷۶ X 2الكترون با عددهاي كوانتومي  ۶لايۀ خود، زير ترين ، در بيرونيn  lو  4  هـا و  داشته باشد و تفـاوت شـمار نـوترون 1

  گروه است؟ با كدام عنصر در جدول تناوبي هم Xصر كدام عدد است و عن Aباشد،  ۹هاي آن برابر  الكترون

  ۱ (۷۷ ،Si14   ۲ (۷۷ ،S16   ۳ (۷۹ ،Si14   ۴ (۷۹ ،S16   

  كدام مورد درست است؟ -۷۷

  دار در شعله، مقدار ثابتي است. هاي سديم دار با انرژي نور نشرشده از تركيب يتيمهاي ل ) تفاوت انرژي نور نشرشده از تركيب۱  

  بيني نيست. ) با استفاده از رنگ شعلۀ پتاسيم نيترات، انرژي نور نشرشده از پتاسيم كلريد در شعله قابل پيش۲  

  بيني است. ش) سولفات نيز قابل پيII) با استفاده از رنگ شعلۀ كلسيم سولفات، رنگ شعلۀ مس (۳  

  ) انرژي نور نشرشده از فلز سديم در شعله، كمتر از انرژي نور نشرشده از گاز نئون در شعله است.۴  

م گـاز ها، آرايش الكتروني ات شود و چند كاتيون از ميان آن تبديل مي 3الكترون به كاتيون پايداري با بار  ۳چند اتم زير با از دست دادن  -۷٨

  نجيب را خواهد داشت؟

A13 ،D19 ،E21 ،X26 ،Z30  

  ۱ (۴ ،۲  ۲ (۴ ،۳  ۳ (۳ ،۲  ۴ (۳ ،۱  

  كدام ويژگي است؟ فاقدكربن مونوكسيد،  -۷۹

  كند. ن و به واسطۀ مسموميت، سامانۀ عصبي بدن انسان را فلج مي) از راه خو۱  

  اكسيد و گازي بسيار سمّي و كشنده است. دي ) تركيبي پايدارتر از كربن۲  

  شود. خش ميپرنگ و سبك است و به سرعت در همۀ فضاي اتاق  ) گازي بي۳  

  برابر است. ۲۰۰گلوبين، در مقايسه با اكسيژن، بيش از و) ميل تركيبي آن با هم۴  

  كدام مورد درست است؟ -٨۰

  دهد. ها براي انجام يك واكنش را نشان مي دهنده هاي موردنياز از واكنش ها يا مولكول شده، شمار مول ) يك معادلۀ موازنه۱  

  ها در دو سوي معادلۀ يك واكنش شيميايي، برابر است. ) مطابق با قانون پايستگي جرم، شمار مولكول۲  

Aكنش: ) معادلۀ وا۳   (g) X (g) A X(g) 2 2 2
1
  آيد. شمار مي شده به ، يك معادلۀ موازنه2

  آيد. شمار مي اي از تغيير فيزيكي به اي شدن شكر سفيد بر اثر گرما، نمونه ) قهوه۴  

NH)گرم  xاگر  -٨۱ ) Cr O4 2 2 شـده از تجزيـۀ  گازهـاي تشـكيلشده، با مجموع جرم  بر اثر گرما تجزيه شود، مجموع جرم گازهاي تشكيل 7

/25 هــا موازنــه شــود.)  تقريــب برابــر چنــد گــرم اســت؟ (معادلــۀ واكــنش بــه Xشــود.  گــرم ســديم هيــدروژن كربنــات برابــر مــي 2

)H ,C ,N ,O ,Na ,Cr : g mol       11 12 14 16 23 52(  

(NH ) Cr O (s) N (g) Cr O (s) H O(g)
  4 2 2 7 2 2 3 2   

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
  3 2 3 2 2   

  ۱ (/9 3   ۲ (/11 7   ۳ (/18 6   ۴ (/23 4   

  ، كدام مورد درست است؟atm1در فشار  HBrو  Cl2 ،Br2 ،I2 ،HF ،HClبا توجه به نقاط جوش مواد  -٨۲

  هاست. كنندهٔ روند تغيير نقطۀ جوش در آن ترين عامل تعيين هاي جورهسته، مهم ) ميزان گشتاور دوقطبي مولكول۱  

  هاي ناقطبي، متفاوت است. هاي قطبي و عامل تعيين اين روند در مولكول مولكول ) عامل تعيين روند تغيير نقطۀ جوش در۲  

  هاي قطبي است. هاي ناقطبي، مشابه روند تغيير نقطۀ جوش در مواد با مولكول ) روند تغيير نقطۀ جوش در مواد با مولكول۳  

  كم دو ماده در دماي اتاق، مايع است. ) حالت فيزيكي دست۴  

0/ليتر محلول  موجود باشد، چند ميلي ppm18625، با غلظت NaClOتر محلول لي ميلي ۲۰۰اگر  -٨۳ براي واكنش كامـل بـا  HClمولار  8

آن (مطــابق معادلــۀ زيــر) لازم اســت؟ (چگــالي محلــول برابــر بــا چگــالي آب در نظــر گرفتــه شــود، معادلــۀ واكــنش موازنــه شــود.) 

)O ,Na ,Cl / : g mol    116 23 35 5(  

HCl (aq) NaClO(aq) NaCl (aq) Cl (g) H O(l)   2 2   

  ۱ (۷۵  ۲ (/37 5   ۳ (۱۲۵  ۴ (/62 5   
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  است؟ نادرستچند مورد از موارد زير، دربارهٔ عنصرهاي جدول تناوبي،  -٨۴

    در دستۀpتر از آن، به يقين نافلزند. دوره با يك عنصر فلزي و داراي شعاع اتمي كوچك ، همۀ عنصرهاي هم  

    اگرMين مايع يا جامدند.گروه آن، به يق ، يك عنصر گازي با فعاليت شيميايي زياد باشد، ساير عنصرهاي هم  

    شمار عنصرهاي فلزي دستۀs ،۳ هاي شيميايي در كل جدول است. كننده در واكنش شكل شركت برابر شمار عنصرهاي گازي  

    تفاوت عدد اتمي آخرين عنصر فلزي از دورهٔ چهارم با عدد اتمي عنصرQ24 ٔدوم است.، برابر با عدد اتمي نخستين نافلز دوره  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

0/اگر از واكنش محلول دو ماده با مقدار بيش از  -٨۵ گرم آب از هركدام، در شرايط مناسب، نمك نقره كلريد تشكيل شود، كـدام  ۱۰۰گرم در  1

  مورد درست است؟

  ها در آب (در آغاز واكنش) نزديك باشد. هندهد تواند به غلظت يكي از واكنش ) غلظت اين نمك در آب، تنها مي۱  

  ها (در آغاز واكنش) است. دهنده ) حالت فيزيكي فراوردهٔ موردنظر، مانند حالت فيزيكي واكنش۲  

  شود. ) با انجام واكنش، يك محلول سيرنشده از فراوردهٔ موردنظر تشكيل مي۳  

  وط است.اي از تبديل يك محلول به يك مخل ) انجام اين واكنش، نمونه۴  

89/مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلۀ واكنش زير، پس از موازنه كدام است و اگر با مصرف  -٨۶ 124/گرم قلع در اين واكنش،  25 2 

Nاكسيد تشكيل شود، بازده درصدي واكنش كدام است؟ ( گرم گاز نيتروژن دي ,O ,Sn : g mol    114 16 119(  

HNO (aq) HCl (aq) Sn(s) H SnCl (aq) NO (g) H O(l)    3 2 6 2 2   

  ۱ (۲۰ ،٨۰  ۲ (۲۰ ،۹۰  ۳ (۱٨، ٨۰  ۴ (۱٨ ،۹۰  

  است؟ نادرست ،چند مورد زير -٨۷

   اند. ها تجمع يافته در قاره ،هاي فلزي موجود در طبيعت بخش اعظم گونه  

   ذاب است.هاي آن، آهن م شدت گرماگير است كه يكي از فراورده واكنش ترميت، واكنشي به  

   توان از سديم استفاده كرد. براي استخراج آهن از سنگ معدن آن در مقايس آزمايشگاهي، نمي  

   را افزايش دهد. )ها( تواند مقدار فراورده جاي آلومينيم در واكنش ترميت، مي استفاده از نقره به  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

Nالپي پيوند با توجه به واكنش گرماشيميايي گازي زير، آنت - ٨٨ H تقريب برابر چند كيلوژول بر مول اسـت؟ (آنتـالپي پيونـدهاي  بهCl Cl  و

H Cl كيلوژول بر مول و آنتالپي پيوند  ۴۳۰و  ۲۴۰ترتيب برابر  بهN N ،/2 Nبرابر ميانگين آنتالپي پيوند  4 H (.در نظر گرفته شود  

NH Cl N HCl kJ   3 2 22 3 6 440   

  ۱ (۱۱٨۵  ۲ (۹۴۵  ۳ (۵۳۹  ۴ (۳۹۴  

  كدام مقايسه دربارهٔ موارد كاربرد و مصرف نفت خام در صنعت درست است؟ -٨۹

  تأمين گرما و انرژي الكتريكي توليد پلاستيك  ) سوخت وسايل نقليه ۱  

  تأمين گرما و انرژي الكتريكي سوخت وسايل نقليه  ها  ) توليد شوينده۲  

  سوخت وسايل نقليه گرما و انرژي الكتريكي تأمين  ) توليد الياف و پارچه ۳  

  سوخت وسايل نقليه توليد الياف و پارچه  ) تأمين گرما و انرژي الكتريكي ۴  

  است؟ نادرستكدام مورد،  -۹۰

  ها، پايداري بيشتري دارند. كند، در مقايسه با ساير راديكال هٔ هشتايي پيروي ميها از قاعد هايي كه اتم آن ) راديكال۱  

  برد. هاي ناخواسته بالا مي ها در بدن، خطر ابتلا به سرطان را از طريق افزايش ميزان واكنش ) وجود راديكال۲  

  توان استفاده كرد. يعنوان نگهدارنده م ) براي افزايش زمان ماندگاري مواد غذايي، از بنزوئيك اسيد به۳  

  كند. ها را جذب مي آيد كه راديكال شمار مي ) ليكوپن، يك هيدروكربن به۴  

كننده در يك واكنش در يك بازهٔ زماني معين برقرار است. اگر اين رابطه، معادل سرعت  رابطۀ زير، براي تغيير غلظت مولي مواد گازي شركت -۹۱

  هاي آن، كدام است؟ نش و مجموع ضرايب استوكيومتري فراوردهنشدهٔ اين واك واكنش باشد، معادلۀ موازنه

N H O HNO

t t t t

                   
   

2 2 21 1 1
2 2 2   

  ۱ (N H O NO H  2 2 2 ،۴  ۲ (NO H N H O  2 2 2 ،۳  

  ۳ (N H NO H O  2 2 2 ،۴  ۴ (NO H O N H  2 2 2 ،۳  
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18/قيقه پايان پذيرد اما د ۳۰اگر واكنش زير، پس از گذشت  -۹۲ 16/گرم كلسيم كربنات باقي بماند و  75 اكسـيد در شـرايط  دي ليتر گاز كـربن 8

STP تشكيل شده باشد، چند درصد جرمي كلسيم كربنات در واكنش شركت كرده است و سرعت واكنش برابر چند مول بر دقيقه بوده است؟    

)C ,O ,Ca : g mol    112 16 40(  

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 22  

  ۱ (۶۰ ،/  36 25 10   ۲ (۶۰ ،/  22 5 10   ۳ (٨۰ ،/  36 25 10   ۴ (٨۰ ،/  22 5 10   

0/ ليتر محلول سديم هيدروكسيد با غلظت ميلي ۲۰۰اگر به  -۹۳ ليتر از محلـول حاصـل  ميلي ۲۰تر آب اضافه شود، لي مولار، ................ ميلي 02

  ليتر محلول هيدروكلريك اسيد با غلظت ............... مولار را خنثي كند. ميلي ۱۰تواند  مي

  ۱ (۶۰۰ ،/0 02   ۲ (۶۰۰ ،/0 01   ۳ (۳۰۰ ،/0 01   ۴ (۳۰۰ ،/0 02   

  است؟ نادرستكدام مورد،  -۹۴

  ) محلول اتيلن گليكول همانند محلول استون در آب، غيرالكتروليت است.۱  

aKبا  HX) در محلول اسيد ۲   / 0 0/، اگر درجۀ يونش 01 0/باشد، غلظت آغازي اسيد،  1   مولار است. 9

0/) از انحلال ۳   0/مول باريم اكسيد و  1 0/ترتيب  مقطر، به مول ليتيم اكسيد در نيم ليتر آب 1 0/و  15   شود. مول يون تشكيل مي 2

  ماند. ثابت مي bKيابد و  كاهش مي pHها و  مقطر به محلول آمونياك در دماي ثابت، غلظت يون ) با اضافه كردن آب۴  

  چند مورد از موارد زير، درست است؟ -۹۵

   هاي  آرنيوس مدل خود را براساس تغيير غلظت يونH (aq)  وOH (aq) .ارائه داد  

   تواند اسيد معده را خنثي كند. شير منيزي شامل محلول منيزيم هيدروكسيد است و مي  

   هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد برابر باشد، خنثي است. هر محلول آبي كه در آن غلظت يون  

   باشد، در شرايط يكسان دما و غلظـت،  داشته ه در ساختار خود هيدروژن بيشتريدر مدل آرنيوس، هر مولكولي كpH  محلـول را بيشـتر  

  دهد. كاهش مي

   هاي آبي  هاي تجربي، ميزان رسانايي الكتريكي محلول هاي اسيدها و بازها را شناخت و براساس يافته آرنيوس نخستين كسي بود كه ويژگي

  را بررسي كرد.

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  

C25 ،/1در دماي  -۹۶ باشـد، كـدام مـورد،  ۲۰شود. اگر درصد يونش باز برابـر  مقطر حل مي ليتر آب ميلي ۲۵۰در  DOHگرم باز ضعيف  2

DOHدرست است؟ ( g mol    ) (با اندكي تغيير)180

  ۱( H 
  تقريب برابر  اين محلول به 1312   است. 10

  ۲ (OH 
   در اين محلول باH 

   ليتر از محلول اسيد قوي  ميلي ۱۲۵درHA  0/با غلظت   مولار، برابر است. 012

0/) اگر ۳   0/محلول،  pHبه اين محلول اضافه شود، بدون تغيير حجم،  DOHگرم باز  8   يابد. واحد افزايش مي 3

0/با غلظت  HClليتر از اين محلول با همين حجم از محلول  ميلي ۵۰) محلول حاصل از مخلوط كردن ۴     دارد. يمولار، خاصيت اسيد 02

  كدام مورد درست است؟ -۹۷

  شود. دهندهٔ مايع به فراوردهٔ جامد تبديل مي اتن و تفلون، واكنش هاي بسپارش، مانند تشكيل پلي ) در بسياري از واكنش۱  

  پروپن، كمتر خواهد بود. اتن از جرم مولي پلي پروپن، جرم مولي پلي تر بودن مولكول اتن نسبت به دليل سبك ) به۲  

  كند. هاي سيرشده تبديل مي هاي سيرنشده را به فراورده دهنده ) بسپارش، واكنشي است كه واكنش۳  

  ها در مونومر سازندهٔ گندم برابر است. ها در مونومر سازندهٔ پنبه، با شمار اتم ) شمار اتم۴  

Hيك از موارد زير درست است؟ ( شده، كدام ي با ساختار دادهدربارهٔ تركيب -۹٨ g mol  11(  

  اند، برابر است. هاي كربني كه به اتم اكسيژن متصل الف) عدد اكسايش اتم  

  مول گاز اكسيژن نياز دارد. ۲۶ به ب) هر مول از آن براي سوختن كامل،  

برابر شمار اين گروه در ساختار  ۴هاي متيل در مولكول آن،  پ) شمار گروه  

  مونومر سازندهٔ سرنگ است.

گـرم گـاز  ۶تواند در واكنش بـا  ت) هر مول از آن در شرايط مناسب، مي  

  هيدروژن، به يك تركيب سيرشده تبديل شود.

  »ت«و » ب) «۴  »پ«و » الف) «۳  »ت«و » الف) «۲  »پ«و » ب) «۱  

O

O
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  است؟ نادرستها، كدام مورد،  نۀ معادلۀ آنهاي زير، پس از مواز با توجه به واكنش -۹۹

 I)CO(g) H (g) CH OH (l)2 3   

  II)CH (g) H O(g) CO(g) H (g)4 2 2   

  ) است.II) فراوردهٔ ناقطبي، فرم كاهش يافتۀ گونۀ اكسنده در واكنش (۱  

  ) تفاوت ضرايب استوكيومتري عامل كاهنده در دو واكنش، برابر يك است.۲  

  واحد افزايش يافته است. II ،(۶واحد كاهش و در واكنش I ،(۳ )ر واكنش () عدد اكسايش اتم كربن د۳  

  كند. ازاي مصرف يك مول متان، براي تهيۀ يك مول متانول كفايت مي ) بهIIهاي واكنش ( ها، فراورده ) در شرايط مناسب انجام واكنش۴  

  دربارهٔ فرايند زنگ زدن آهن، چند مورد از موارد زير درست است؟ -۱۰۰

   .تبديل فلز آهن به زنگ آهن، از دو واكنش اكسايش آن تشكيل شده است  

   هاي اكسايش و كاهش، هر دو محلول در آب هستند. واكنش هاي نيم فراورده  

    است. ۱۷مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش كلي، برابر  

   شود. وجود يون هيدرونيوم، سبب افزايش سرعت انجام فرايند مي  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

مول از هريك از اجزا در حال تعادل باشد، با كـاهش فشـار روي پيسـتون، در  ۲اگر واكنش زير، در يك سيلندر مجهز به پيستون روان و با  -۱۰۱

  تواند وجود داشته باشد؟ (دما ثابت است.) تعادل جديد، چند مول بخار آب در ظرف واكنش مي

NH (g) O (g) NO(g) H O(g) 3 2 24 5 4 6   

  ۱ (/4 45   ۲ (/3 20   ۳ (/1 50   ۴ (/0 85   

  شده باشد؟ تواند نمايندهٔ مناسبي براي ساختارهاي داده هاي كدام مورد مي تركيب -۱۰۲

  

  ۱ (d : CHCl3 ،b : SiF4 ،a : SCO   ۲ (c : H S2 ،b : CH4 ،a : HCN   

  ۳ (d : NH3 ،c : OF2 ،b : SiH4   ۴ (d : SO3 ،c : H O2 ،a : HF   

0/ليتري در بسته، مخلوطي از  ميلي ۵۰۰در يك ظرف  -۱۰۳ 0/مول گاز متان و  55 مول گاز هيدروژن سـولفيد را تـا برقـرار شـدن تعـادل:  2

CH (g) H S(g) CS (g) H (g) 4 2 2 22 4 گرم گاز متان در مخلوط گازها وجود داشته باشد،  ٨دهيم. اگر در حالت تعادل،  گرما مي

Hثابت تعادل در شرايط آزمايش كدام است؟ ( ,C : g mol   11 12(  

  ۱ (/  26 4 10   ۲ ( 34 10   ۳ (/15 625   ۴ (۲۵۰  

 ت عنصر اول جدول تناوبي (با يكاي كيلوژول بر مـول)ي بيسها ها و آنيون جدول زير، مقدار آنتالپي فروپاشي شبكۀ بلوري تشكيل شده از كاتيون - ۱۰۴

  يك از موارد زير درست است؟ دهد. با توجه به آن، كدام را نشان مي

  كمتر است. ۹۵۰از  Mالف) مقدار عددي   

  است. Yتر از شعاع يوني  ، بزرگXب) شعاع يوني   

  تواند يك هالوژن باشد. ، ميAپ) عنصر سازندهٔ آنيون   

  تواند يك فلز قليايي باشد. ، ميZت) عنصر سازندهٔ كاتيون   

  »پ«و » الف) «۴  » پ«و » ب) «۳  »ت«و » ب) «۲  »ت«و » الف) «۱  

  كدام مورد درست است؟ -۱۰۵

  يابد. كربن، كاهش مي هاي)  (دار، (مجموع) عدد اكسايش اتم ) در واكنش تبديل يك هيدروكربن به فراوردهٔ آلي اكسيژن۱  

  ، واكنش آن با متانول در شرايط مناسب و تبديل آن به مواد مفيد است.PETهاي بازيافت شيميايي  ) يكي از روش۲  

  تبديل شوند.  ها به فراورده دهنده صرفه است كه شمار بيشتري از واكنش يي هنگامي از ديدگاه اتمي به) يك واكنش شيميا۳  

CH) واكنش: ۴   (g) C H (g) H (g) 4 2 6      سازي منفي است. ، يك واكنش گرماگير با مقدار انرژي فعال22

D A  
  آنيون

 كاتيون

M ۷٨۰  X 

۲۵۰۰  ۹۵۰  Y 

۳٨۰۰  ۲۹۰۰  Z 

(a) (b) (c) (d)

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 تشريحي پاسخ
 1402آزمون سراسري سال 

  )1402ماه  تير(

  رياضيگروه آزمايشي علوم 
  كشور) خارج(

 
 

  
 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

1 

  

  رياضياترياضيات

  ) ۱، فصل ۴(درس  ۱رياضي *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱

  اي كه هم حسابي و هم هندسي باشد، دنبالۀ ثابت است.  نكته: تنها دنباله  

aبا توجه به فرض سؤال، دنبالۀ    ,a ,a ,   1 2 نباله، يك دنبالۀ ثابـت اسـت. در ايـن ، هم دنبالۀ حسابي و هم دنبالۀ هندسي است، لذا اين د3

dصورت مقدار   rو مقدار  0    است.  1

  شدهٔ سؤال برابر است با:  پس مقدار خواسته  

r d   1 0 1  

  پاسخ است.  ۳بنابراين گزينۀ   

  )۴، فصل ۲(درس  ۱ضي ريا*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲

yصورت  نكته: هر سهمي به   a(x h) k  2  كهa  h)است، رأسي به مختصات  0 ,k)  .دارد  

)چون نقاط    , )1  و( , ) 5 ها نيز برابر است، پس:  نهاي آ روي سهمي قرار دارند و عرض  

S
( )

x
  

   
1 5 4 22 2  

با توجه به فرض سؤال، عرض رأس سهمي برابر با   
1
)Sاست، پس  2 , ) 

12 2 .  

yصورت  سهمي به   a(x )  2 12   خواهد بود.  2

  با توجه به فرض سؤال داريم:   

( , ) y a( ) a a a           23 3 1 3 1 10 0 2 4 4 22 2 2 2 2 2  

  آوريم:  دست مي را به حال مقدار   

( , ) y ( )          21 1 9 1 81 1 2 42 2 2 2 2  

  پاسخ است.  ۱بنابراين گزينۀ   

  )۱، فصل ۲آمار و احتمال (درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳

Aنكته: اگر    B B A    ،آنگاهباشد A B  .است  

 
 A B

x y
A , ,

A B , ,

B z , t , ,


 

  
   

 

52 3 1 4 5
1 4

  

در نتيجه يا   
x
 و 12

y
 است يا  43

x
 و  42

y
   است. داريم:  13

  ۱ (
x
 و  12

y
   هاي زير را داريم:  ؛ حالت43

x , y , z , t x y z t        2 12 5 1 20  

x , y , z , t x y z t        2 12 5 4 23   

x , y , z , t x y z t        2 12 5 5 24   

x , y , z , t x y z t        2 12 1 5 20  

x , y , z , t x y z t        2 12 4 5 23   

  ۲ (
x
 و  42

y
   را داريم: هاي زير  ؛ حالت13

x , y , z , t x y z t        8 3 5 1 17  

x , y , z , t x y z t        8 3 5 4 20  

x , y , z , t x y z t        8 3 5 5 21   

x , y , z , t x y z t        8 3 1 5 17  

x , y , z , t x y z t        8 3 4 5 20  

  شود.  بيشتر مي ۲۰، از tو  x ،y ،zحالت، مجموع  ۴بنابراين در   

  پاسخ است.  ۴بنابراين گزينۀ   
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  )۱، فصل ۱آمار و احتمال (درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴

  دهيم.  نمايش مي» ن«و ارزش گزارهٔ نادرست را با حرف » د«نكته: هر گزاره داراي ارزش درست يا نادرست است كه ارزش گزارهٔ درست را با حرف   

  ثال نقض برسيم: كنيم تا به م گذاري مي ها جاي را در گزينه xارزش درستي گزارهٔ  ،سطرهاي جدول  

~)                                : ۲گزينۀ    r (p ~ q)) ((p p) (~ q r))       

j                             با توجه به سطر دوم داريم:    j · j j · j j j j · j · ·( ( )) (( ) ( )) ( ) ( )              

  ، نادرست شده است، پس تناقض است. xبا توجه به سطر دوم جدول، گزارهٔ   

r)                         : ۳گزينۀ    (p q)) [((p r) (~ p r)) q]        

j       با توجه به سطر پنجم داريم:    · j · j j j j j j j j j j j j( ( )) [(( ) ( )) ] ( ) [( ) ]                

  ، نادرست شده است، پس تناقض است. xبا توجه به سطر پنجم جدول، گزارهٔ   

p))            : ۴گزينۀ    q) r) [(q (p r)) ~ ((p r) q)]         

  با توجه به سطر سوم داريم:   

j · j · j j j j · · j · j j ·(( ) ) [( ( )) ~ (( ) )] ( ) [( ) ~ ( )]               

j j j j j j( )       

  ، نادرست شده است، پس تناقض است. xبا توجه به سطر سوم جدول، گزارهٔ   

  پاسخ است.  ۱بنابراين گزينۀ   

  )۱، فصل ۲(درس  ۱حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵

axدوم  طور كلي در هر معادلۀ درجه نكته: به   bx c  2   باشد، روابط زير برقرار است:  Pها  و ضرب ريشه Sها  اگر جمع ريشه 0

b c
S , P

a a
    

xبا توجه به نكته، در معادلۀ    x a  23 12                                               ، داريم: 0
b

a
              

12 4 43  

   حال داريم:  

( )
                        42 2 2 2 2 22 4 7 2 4 4 7 2 16 8 4 7  

( )( )
  

                   

32 2 13 12 9 0 4 3 0 1 3 0 3  

با توجه به اينكه       23 12 9 xو مقايسۀ آن با معادلۀ  0 x a  23 12 a، داريم: 0  9  

هاي اين معادله نيز برابرند با:  ريشه     و 3  1 .  

آوريم:  دست مي شدهٔ سؤال را به حال مقدار خواسته  
a 
  


9 33  

  پاسخ است.  ۲بنابراين گزينۀ   

  )۱، فصل ۳(درس  ۱حسابان *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶

ترين مضرب مشترك مخرج كسرها و ساده كردن عبارت جبري  دله در كوچكنكته: براي حل معادلات شامل عبارات گويا، با ضرب طرفين معا  

  يك از كسرها را صفر كند.  دست آمده نبايد مخرج هيچ كنيم. جواب به دست آمده، معادله را حل مي به

Sدو عدد دلخواه و  و  نكته: اگر         وP    ،آنگاهباشند   و هاي معادلۀ  جوابx Sx P  2   هستند.  0

( x) x x x x (x x)

x ( x) x ( x) x ( x) ( x x )x( x)

     
        

     

2 2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2 2
1 1 40 2 40 4 4 40 2 2 4 40

9 9 9 92 2 2 22
  

xحال اگر قرار دهيم    x t 2                                                   ، داريم: 2
t

t t t t
( t)


       


2 2

2
2 4 40 18 36 40 40 18 36 09  

t

t

           
 
       

     


2

2

18 18 4 40 36 18 6084 18 78 96 6
80 80 80 80 5

18 18 4 40 36 18 6084 18 78 60 3
80 80 80 80 4

  

x    پس خواهيم داشت:    x x x S
          02 2

1 1 1
6 62 2 0 25 5  

x x x x S
           02 2

2 2 2
3 32 2 0 24 4  

S                           شدهٔ سؤال برابر است با:  بنابراين مقدار خواسته   S   1 2 2 2 4  

  پاسخ است.  ۳بنابراين گزينۀ   
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  )۱، فصل ۵(درس  ۱حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷

A(xنكته: اگر بخواهيم فاصلۀ نقطۀ    ,y )   ازax by c     برابر است با:  AHدست آوريم، طول دو عدد  را به 0

ax by c
AH

a b

 


2 2
 

  

Aنكته: مختصات نقطۀ وسط دو نقطۀ    AA(x , y Bو  ( BB(x ,y Aبرابر است بـا:  ( B A Bx x y y
M ( , )

 
 2 را در  dو  dدو خـط  2

  گيريم:  نظر مي

d : x y

y y x

d : x y


  

        
    

3 4
7 7 1 1

4 3
  

)Bها  متقاطع هستند و نقطۀ برخورد آن dو  dخط  ۲در نتيجه    , )1   است.  1

)Aواضح است كه نقطۀ    , )6 وسط  Mالاضلاع هستند، لذا نقطۀ  روي قطر متوازي Bو  Aشده قرار ندارد، پس  يك از خطوط داده روي هيچ 3

  قطر برابر است با: 

M ( , ) M ( , )
  

  
6 1 3 1 5 12 2 2  

  كنيم:  شده حساب مي را از دو خط داده Mحال فاصلۀ   

( )

   
  

 2 2

5 193 1 4 192 2
10 2 101 3

  dاز  Mفاصلۀ 

   
  

2 2

5 94 1 3 92 2
17 2 171 4

  dاز خط  Mفاصلۀ 

بنابراين بيشترين فاصلۀ وسط قطر از اضلاع برابر با   
19

2 10
  است.  

  پاسخ است.  ۱بنابراين گزينۀ   

  )۲، فصل ۳(درس  ۱حسابان *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -٨

fيك تابع باشد، وارون آن را با  fنكته: اگر    1 كنيم:  صورت زير تعريف مي دهيم و به نمايش مي  

 f (y , x) | (x , y) f  1  

  كنيم:  ۀ تقاطع را محاسبه ميابتدا طول نقط  

y /
y x x

x x /

    
   

7 25 10 12 36 10 12
10 24 2 4

  

)پس نقطۀ    / , / )2 4 7 fدر وارون تابع  2 (x) كند:  صدق مي  

( / , / ) f (x) ( / , / ) f (x)  12 4 7 2 7 2 2 4  

f (x) x mx / / m /      1 2 4 7 2 7 2 1  

2 ·H¼U
/ / / ( / m )

/
/ / m / m / m

/

   

       

2 4 2 4 7 2 7 2 1
1 8 10 8 7 2 1 7 2 1 8 7 2 4

  

  آوريم:  دست مي ال را بهشدهٔ سؤ حال مقدار خواسته  

f ( ) f ( ) f ( )
m

     
4 4 116 16 16 1 4 31 4

4

  

  پاسخ است.  ۲بنابراين گزينۀ   
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  ) ۳، فصل ۳و  ۲، ۱هاي  (درس ۱حسابان *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹

xfنكته: هر تابع با ضابطۀ    (x) a كه در آن ،a  ناميم.  مي »ع نماييتاب«عددي مثبت و مخالف يك است را يك  

xfعددي مثبت و مخالف يك باشد، تابع نمـايي  نكته: اگر    (x) a رو داراي تـابع وارون  يـك اسـت و از ايـن بـه يـكf 1  اسـت كـه  

ayشود و با نماد  ناميده مي aپايه  »تابع لگاريتمي« log x شود.  نشان داده مي  

n
a alog b n log bنكته :  

c c c
a

log log a log b
b
 نكته :  

b
a

log a
log b


1

  : نكته

  با: هفته برابر است  nجرم آن عنصر بعد از گذشت  آنگاهدر نظر بگيريم،  mاگر جرم اوليۀ عنصر را   

(1)
m m

n n nm m ( ) m m ( ) ( )


      

1
77 1 7 1 7

8 7 8 7 8


    

log                                        با توجه به فرض سؤال داريم:    , log
log / log /

       3 3
2 7

1 1 10 5 1 1 10 52 73 1 6 16 8 3 0 6 6 3  

  گيريم:  مي ۳، لگاريتم در مبناي (1)حال از طرفين رابطۀ   

nlog log ( ) log n log log n(log log ) log n(log log )          1
3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
1 7 77 7 7 8 7 7 3 27 8 8  

n( ) n


       


5
5 5 15 243 853 3 8 3

24

  

                                           كنيم:  هفته را به روز تبديل مي ٨حال    8 7 56  

  پاسخ است.  ۳بنابراين گزينۀ   

  )۲، فصل ۲(درس  ۱حسابان *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰

tan tan
tan( )

tan tan

  
   

 1نكته :  

                                            ل، داريم: با توجه به شك  
tan( ) tan

tan tan ( )
tan( ) tan

    
             1  

tan( ) , tan( ) tan


           

 

2 1 1
1 2 3 33 3 3

2 1 5 53 3 5 31 33 3

  

  پاسخ است.  ۴بنابراين گزينۀ   

  )۲، فصل ۲(درس  ۲حسابان *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱

  : آنگاهيك مثلث دلخواه باشد،  ABCنكته: اگر   

ABC
S AB BC Sin B  

1
2  

Sinهـــاي كلـــي معادلـــۀ  نكتـــه: جـــواب   x Sin  صـــورت  بـــهx k   2  و

x ( k )    2   .kZباشد كه  مي 1

                                                      با توجه به فرض سؤال داريم:   
ABC

S Sin Sin Sin           
1 15 12 15 30 152 2  

Sinچون   


1

6           ، پس: 2

k

k

k
Sin Sin

( k )





                    


0

0

2 6 6
56 2 1 6 6

  

چون      0 هاي قابل قبول  ، پس تنها جواب180

و  6

5
  هستند.  6

                          ال برابر است با: شدهٔ سؤ مقدار خواسته  
   
  

5 4 2
6 6 6 3  

  پاسخ است.  ۱بنابراين گزينۀ   
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  )۲، فصل ۱(درس  ۲حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲

yنكته: توابع    aSin bx c   وy aCosbc c   داراي مقدار ماكزيممa c  و مقدار مينيممa c   و دورهٔ تناوب
b

2
  است.  

tan x
Cos x

 2
2

  : نكته11

Cos x
Cos x


2 1 2

  : نكته2

fابتدا تابع    (x) كنيم:  را ساده مي  

   
           

 
           

Cos (cx )
b

f (x) bCos (cx ) b
a a atan (cx )

b b b b b
( Cos( cx )) Cos( cx) Sin( cx)

a a a

2
2

31 22 2 3 2 4
3 4 21 4

2 3 2 3 21 2 2 22 2 2 2 2 2 2

  

  است، پس:  با توجه به نمودار، دورهٔ تناوب برابر   

T c
c


    


2 192 9  

باشد، پس  مي Sinچون تابع در نزديكي مبدأ مختصات روبه بالا است و تابع نيز   
b

( c)  2 bكنيم  است، پس فرض مي 02  و در نتيجه  0

c    خواهد بود.  0

c c   
1 1
9 9  

  حال داريم:   

b b
a

a a
      
2 2 16 62 2   : مقدار ماكزيمم3

b b
b b

a
         

2 0 6 0 62   : مقدار مينيمم2

  در نتيجه خواهيم داشت:   

f (x) Sin( x) f ( ) Sin( ) Sin( ) /
  

           
2 3 2 3 13 3 3 3 3 3 3 3 4 59 4 9 4 6 2  

  پاسخ است.  ۲بنابراين گزينۀ   

  )۴، فصل ۴(درس  ۱حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳

Sin( ) Sin Cos Cos Sin       نكته :  

Cos x Cos x Sin x 2   : نكته22

  با توجه به فرض سؤال، داريم:   

Sin(x ) Sin xCos Cos xSin Sin x Cos x
  

         
1 1 3 1 1

6 6 6 2 23 3 3
  

Sin x Cos x
  2 3 3 3 2  

  حال داريم:   

2 ·H¼U
Sin(x ) Sin (x ) Cos (x )

  
         2 21 1 1 216 6 3 6 3 33

  

Cos( x ) Cos (x ) Sin (x )
  

       2 2 2 1 12 3 6 6 3 3 3  

Sin( x ) Sin( x ) Cos( x )
   

      
12 2 26 2 3 3 3  

  دست آمده در فرض سؤال داريم:  گذاري مقادير به حال با جاي  

m
Sin x Cos x mSin( x ) m m


             

13 3 2 1 2 1 1 36 3 3  

  پاسخ است.  ۴بنابراين گزينۀ   
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  )۱، فصل ۲(درس  ۲حسابان *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴

aدر اين مجموعه كه  bو  aگوييم، اگر براي هر دو مقدار  مي »اكيداً صعودي«را در يك مجموعه،  fتابع  نكته:   b ،آنگاه :f (a) f (b) .  

  اي از مقادير مثبت است، پس:  مجموعه fچون دامنۀ تابع   

(1)
m

m

m m m , m







 
     

1

2

9 97
2 4

9 97
4

9 97 9 972 9 2 0 4 4  

  (2)m m (m ) m        2 24 4 0 2 0 2R  

  اكيداً صعودي است، پس:  fبا توجه به اينكه تابع   

(3)
m m m m m m

(m )(m ) m

        
       

2 2 22 9 2 4 4 5 6 0
1 6 0 1 6

  

(1) (2) (3) m ( , ) ( , )
 

  
9 97 9 971 64 4    

   عددي صحيح است.» ۵«دست آمده فقط عدد  در بازهٔ به  

  پاسخ است.  ۱بنابراين گزينۀ   

  )۳ ، فصل۲(درس  ۲حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵

nنكتـه: اگـر    n
n nf (x) a x a x a x a

       1
1 mو  1 m

m mg(x) b x b x b x b
       1
1 اي باشــند،  دو چندجملـه 1

  : آنگاه

n mn

x x m

af (x)
lim lim x

g(x) b


 
  

نكته: تابع   
ax b

f (x)
cx d





cرا كه در آن      ناميم.  است، تابع هموگرافيك مي 0

نكته: اگر   
ax b

f (x)
cx d





: آنگاهيك تابع هموگرافيك باشد،  

dx b
f (x)

cx a
  




1  

نكته: اگر   
ax b

f (x)
cx d





 آنگاهيك تابع هموگرافيك باشد،  

d
x

c
   مجانب قائم و

a
y

c
  .مجانب افقي هستند  

كنيم كه  فرض مي  
ax b

f (x)
cx d





  باشد، پس:  

ax b dx b
f (x) f (x)

cx d cx a
  

  
 

1  

  با توجه به فرض سؤال داريم:   

x x

x
x x

x x

x
x

x

ax b alim f (x) lim
f (x) acx d clim

dx b d df (x) lim f (x) lim
cx a c

a d a d
a d

d a d a
dx b dlim f (x) lim

f (x) dcx a clim
ax b af (x) lim f (x) alim
cx d c

 
 

 




 





 
     

  

        
  

      
 

1 1

2

11

a d  2  

صورت  به fهاي تابع  حال با توجه به نكته، مجانب  
d

x
c

   و
a

y
c

  :هستند، پس  

a dd a d d d d
x , y x , y o( , )

c c c c c c
          

a dd a d d d d
x , y x , y o( , )

c c c c c c
            

  داراي طول و عرض برابر باشد يا داراي طول و عرض قرينه باشد.  ،در نتيجه يا بايد نقطۀ برخورد  

  پاسخ است.  ۳بنابراين گزينۀ   
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  )۵، فصل ۵(درس  ۱حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶

xدر نقطۀ  fنكته: گوييم تابع    a  پيوسته است، هرگاه
x a x a
lim f(x) lim f(x) f (a)

  
   

  با استفاده از عددگذاري خواهيم داشت:   

  ۱ (n  :فرد باشدn  f، با توجه به فرض سؤال 1 (x)  و  ۱بايد در1  :پيوسته باشد  

f ( )           1 1 1 1 1 2  

x
lim f (x)


   

1
2 1 3  

چون   
x
lim f (x) f ( )




1
f، پس تابع 1 (x)  پيوسته نيست.  ۱در  

  ۲ (n  :زوج باشدn  f. با توجه به فرض سؤال، 2 (x)  و  ۲بايد در2  :پيوسته باشد  

f ( ) k k           2 2 2 2 2  

x x
lim f(x) k k , lim f(x)

  
       

2 2
2 2 2 2 4  

  پس بايد داشته باشيم:   

x x
lim f (x) lim f (x) f ( ) k k

  
    

2 2
2 4  

f ( ) k k              2 2 2 2 2  

x x
lim f (x) k k , lim f (x) ( )

  
       

2 2
2 2 2 2 4  

                        پس بايد داشته باشيم:   
x x

lim f(x) lim f (x) f ( ) k k
  

     
2 2

2 4  

kازاي  در نتيجه به    f، تابع 4 (x)  و  ۲در2  پيوسته است، پسn  .بايد زوج باشد  

  پاسخ است.  ۴بنابراين گزينۀ   

   )۵، فصل ۳(درس  ۱حسابان *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷

fنكته (قاعدهٔ هوپيتال): اگر    (x) g(a)  fو  0 (a)  وg (a)  وجود داشته باشند وg (a)            : آنگاه، 0
x a x a

f (x) f (x)
lim lim

g(x) g (x) 





  

  آوريم:  يدست م را به g(x)ابتدا   

f (x) x
f (x) xg(x) x g(x)

x

 
    

2 52 5  

Cos x
x

Cos x x xSin x Sin xSin x
g(x)

x x( Sin x)

 
   

 


5 2 5 5 2 5 2 51
1  

حال   
x
lim g(x)


  كنيم:  را محاسبه مي 

x x

Cos x x xSin x Sin x
lim g(x) lim

x( Sin x) 

   
 

0 0
5 2 5 2 5 0

1 0  

HOP

x

Sin x Sin x xCos x Cos x
lim

( Sin x) ( xCos x) ( )

        
   

    0
5 2 2 2 5 0 2 0 0 5 7 71 1 0 0 1  

  پاسخ است.  ۲بنابراين گزينۀ   

  )۴، فصل ۱رس (د ۲حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱٨

Aدر نقطۀ  fنكته: شيب خط مماس بر منحني تابع    (a ,f (a))  برابر با مشتق تابعf  در نقطۀa  .است  

y، سهمي dكنيم خط  فرض مي   x 2 موازي محـور  dقطع كند. چون خط  Bو  Aرا در نقاط  1

x ها است، پس نقاطA  وB ان هستند و چون داراي عرض يكسA  وB  روي سهميy  ،قرار دارنـد

)A                                           پس طول اين نقاط قرينۀ يكديگرند، يعني:  , ) , B( , )     

yحال از تابع    x 2 yگيريم:  مشتق مي 1 x  2  

  آوريم:  دست مي را به L2و  L1يب دو خط با توجه به نكته، ش  

L Lm y ( ) , m y ( )         1 22 2  

  عمودند، پس:  L2و  L1با توجه به فرض سؤال   

L Lm m ( )( )                    1 2
2 2 1 11 2 2 1 4 1 4 2  



B A
d

L2 L1

x

y
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)Bدر نتيجه:    , ) 
1
)Aو  2 , )

1
2 .  

fكنيم:  را محاسبه مي حال مقدار    ( ) ( )     21 1 1 31 12 2 4 4  

)شدهٔ سؤال برابر است با:  در نتيجه مقدار خواسته   )     
3 32 2 4 2  

  پاسخ است.  ۱بنابراين گزينۀ   

  )۵، فصل ۲(درس  ۲حسابان *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۹

yنكته: مختصات نقطۀ عطف تابع    ax bx cx d   3 برابر است با:  2
b b

( ,f ( ))
a a


 3 3  

xبراي آنكه نقطۀ عطف در ناحيۀ سوم مختصات باشد، بايد     yو  0    باشد.  0

A(1)                               آوريم:  دست مي حال مختصات نقطۀ عطف را به  
b (k ) (k )

x k ( , )
ka k

  
        

2 2 2 0 2 033 3
2

  

(2)

A

k

b (k ) k (k ) (k ) k (k ) (k )
y f ( ) f ( ) (k )

a k k k k k

(k ) (k ) (k )
(k ) (k ) , k

k k k



                         

   
            

2

3 2 3 3
3 2

3 3 3 27 0 3 3
2 2 2

2 2 2 2 2 2 8 2 4 223 3 2 3 3 2 27 9
4 2 4 2 8 2 0 8 2 0 2 0 2
27 9 27

  

(1) (2) k ( , )  2 0  

  است.  1برابر  kدر نتيجه تنها عدد صحيح موجود براي   

  پاسخ است.  ۳بنابراين گزينۀ   

  )۵، فصل ۱(درس  ۲حسابان *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۰

xنكته: اگر    c  طول يك نقطۀ مينيمم يا ماكزيمم تابعf  ،آنگاهباشد f (c)  f. اگر 0 (c)  x آنگاه، 0 c  مينـيمم و اگـرf (c)  0 ،

x آنگاه c  .ماكزيمم است  

)Aنكته: فاصلۀ نقطۀ    , )   از خطax by c                                 برابر است با:  0
a b c

d
a b

   


2 2
  

  آوريم:  دست مي را به yنۀ تابع ابتدا دام  

y fy x x D : x x x x D ,                        
2 2 20 1 0  

  

x y ( ) ( ) x y x( , ) y x x x                                   
2 2 21 1 1 0 0 0 0 0 1 0  

  به شكل زير خواهد بود: yدر نتيجه تابع   

x x ( , )
y

x ,

    
 

1 0
0 1 0

  

xو خط  yنمودار تابع    y  1   كنيم:  را رسم مي 0

xدلخواه بايد روي منحني  با توجه به نمودار مشخص است كه نقطۀ     .باشد  

Aنقطۀ    ( , )   گيريم. فاصلۀ اين نقطه تا خط  را در نظر ميx y  1   برابر است با:  0

d
( )

       
 

 2 2

1 1
21 1

  

مينيمم باشد، لذا بايد  dخواهيم  چون مي        مينيمم شود:  1

f
f f

              
   

01 1 1 11 1 1 0 1 2
2 2 2

  

d

  

          

1 1 314 41 1 3 24
2 4 82 2

  

  پاسخ است.  ۴بنابراين گزينۀ   

1

1

y

x

  x y 1 0
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  )۶، فصل ۲(درس  ۱رياضي *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۱

  . !nشيء متمايز برابر است با  nهاي  نكته: تعداد جايگشت  

  حالت داريم:  ۳صورت قرينه روي همديگر قرار دهيم. براي اين كار  ها را طبق موضوع (رياضي و فيزيك) به با توجه به فرض سؤال، بايد كتاب  

كتاب  ۳داده و سپس جايگاه قرار  ۴حالت در  4!كتاب رياضي را به  ۴رياضي: ابتدا  -فيزيك -رياضي -فيزيك -رياضي -فيزيك -) رياضي۱  

  دهيم:  ها قرار مي حالت در بين آن 3!فيزيك را به 

! ! 4   تعداد حالات3

كتـاب  ۳دهـيم و  ر ميجايگاه قرا ۴حالت در  4!كتاب رياضي را به  ۴رياضي: ابتدا  -رياضي -فيزيك -فيزيك -فيزيك -رياضي -) رياضي۲  

  دهيم:  ها قرار مي حالت در بين آن 3!فيزيك را نيز به 

! ! 4   تعداد حالات3

كتاب  ۴ه قرار داده و سپس جايگا ۳حالت در  3!كتاب فيزيك را به  ۳فيزيك: ابتدا  -رياضي -رياضي -فيزيك -رياضي -رياضي -) فيزيك۳  

  دهيم.  ها قرار مي حالت در بين آن 4!رياضي را به 

! ! 4   تعداد حالات 3

)             در نتيجه تعداد كل حالات برابر است با:    ! !)    3 4 3 3 24 6 432  

  پاسخ است.  ۲بنابراين گزينۀ   

  )۷، فصل ۱(درس  ۱رياضي *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱زينۀ پاسخ: گ -۲۲

Aاي يك آزمايش تصادفي باشد و  فضاي نمونه Sنكته: اگر    S  يك پيشامد در فضايS  باشد، احتمال رخـداد پيشـامدA  يعنـيP(A) 

صورت  به
n(A)

P(A)
n(S)

 شود.  تعريف مي  

P(A B) P(A) P(A B)   نكته :  

P(Aكنيم كه  فرض مي   B) x  :است، لذا داريم  

P(A B) P(A) P(A B) P(A) x P(A) x        
3 3
7 7  

P(B A) P(B) P(B A) P(B) x P(B) x        
1 1
7 7  

x
xP(A) x

xP(B) x xx


 

    
  

3 7 3
7 3 27 7 11 7 1 7 1 7 1

7 7

  

براي آنكه مقدار   
x



21 7 كمترين شود، بايد  1

x 
2

7 xكمترين مقدار شود و لذا بايـد  1 7 بايـد  xبيشـترين مقـدار شـود. در نتيجـه  1

P(Aبيشترين مقدار شود، يعني  B)  :بايد ماكزيمم باشد  

max P(A B) P(A B) P(B A) ( )          
3 1 31 1 7 7 7  

                                              در نتيجه:   
P(A)

min
P(B)

    
 

2 2 31 13 4 27 17

  

  پاسخ است.  ۱بنابراين گزينۀ   

  )۳، فصل ۲آمار و احتمال (درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۳

  كنيم: صورت زير تعريف مي دهيم و آن را به نشان مي »x«را با نماد  nx، ... و x1 ،x2دادهٔ  nنكته: ميانگين يا متوسط   

n

i
i n

x
x x x

x
n n

      
 


1 1 2  

( n ) n         21 3 5 2   : نكته1

فرد باشند و چون بايد ايـن عدد زوج و فرد را جايگزين كنيم تا اعداد دستۀ جديد همگي  ۲با توجه به فرض سؤال، در هر مرحله بايد اختلاف   

)صورت  اعداد غيرتكراري باشند، اختلاف اعداد را به , )1 100 ،( , )2 99 ،( , )3 )، ... و 98 , )50 كنيم. لذا اعداد دسـتۀ جديـد  جايگزين مي 51

,صورت  به , , , ,  1 3 5 7   خواهند بود.  99

x                                             حال با توجه به نكته داريم:   
       

  
21 3 5 7 99 50 5050 50  

  پاسخ است.  ۳بنابراين گزينۀ   
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  )۲، فصل ۳آمار و احتمال (درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۴

كنند. در اين صورت، براي هر پيشـامد  پيشامدهايي با احتمال ناصفر باشند كه فضاي نمونه را افراز مي nB، ... و B1 ،B2نكته: فرض كنيد   

iو هر  Aدلخواه  n  :داريم  

i i i i
i n

k k
k

P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )
P(B | A)

P(A)
P(B )P(A | B )



 


1

  

  آوريم:  دست مي ها را به ل انتخاب هريك از كارتابتدا احتما  

P( ) x , P( ) x , P( ) x , P( ) x   1 2 2 3 3 4 4  

P( ) P( ) P( ) P( ) x x      
11 2 3 4 10 1 10  

  در نتيجه:   

P( ) , P( ) , P( ) , P( )   
1 2 3 41 2 3 410 10 10 10  

آمدن آن برابر » رو«كنيم كه احتمال يك بار  بيرون بيايد، سكه را يك بار پرتاب مي ۱حال اگر كارت   
1
  است.  2

آمدن آن برابر » رو«كنيم كه احتمال يك بار  بيرون بيايد، سكه را دو بار پرتاب مي ۲اگر كارت   
2
  است.  4

آمدن آن برابر » رو«كنيم كه احتمال يك بار  بيرون بيايد، سكه را سه بار پرتاب مي ۳اگر كارت   
3
  . است 8

آمدن آن برابر » رو«كنيم كه احتمال يك بار  بيرون بيايد، سكه را چهار بار پرتاب مي ۴اگر كارت   
4
  است.  16

  آمدن سكه در نظر بگيريم، داريم: » رو«را پيشامد يك بار  Bحال اگر   

P( )P(B | )
P( | B)

P( )P(B | ) P( )P(B | ) P( )P(B | ) P( )P(B | )


 

         

  
  

1 1
1 1 10 21 1 1 2 2 3 3 4 41 1 2 2 3 3 4 4

10 2 10 4 10 8 10 16
1 1

420 20
1 2 9 2 29 29
20 20 80 20 80

  

  پاسخ است.  ۴بنابراين گزينۀ   

  )۳، فصل ۲(درس  ۱هندسه *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱سخ: گزينۀ پا -۲۵

  ضرب در قطر نكته: مساحت لوزي برابر است با نصف حاصل  

  مساحت لوزي برابر است با:  آنگاهباشد،  ضلع آن لوزي برابر  ۲باشد و اندازهٔ زاويۀ بين  aنكته: اگر طول يك ضلع لوزي برابر   

S a Sin  2  

  ي هندسي دو قطر لوزي است، پس:  طبق فرض سؤال، هر ضلع واسطه  

(1)
a d d

S a

S d d

  

  


 

2
1 2

2

1 2

1
21

2

  

  با توجه به نكته داريم:   

(2)S a Sin  2  

(1) (2),
a a Sin Sin

  
       
  

2 2
30

1 1
2 2 150

  

  است.  150تر لوزي برابر  در نتيجه اندازهٔ زاويۀ بزرگ  

  پاسخ است.  ۱بنابراين گزينۀ   

a a

a a

d2

d1


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  )۲، فصل ۳(درس  ۱هندسه *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۶

  اند.  اندازه باشند، دو مثلث متشابه نكته: هرگاه دو زاويه از مثلثي، با دو زاويه از مثلث ديگر هم  

ˆ ˆˆ ˆB B , C C ABC ~ A B C      
 

  

  

ˆكنيم  فرض مي   ˆBAD EAC    وˆDAE    باشند. چـونBA BE  اسـت، پـس مثلـث

ABE الساقين است و در نتيجه:  متساوي  

ˆˆDEA BAE      

  

  

  

  حال داريم:   

ˆ ˆADC ADE AD DC EC
ADC ~ ADE EC

ˆˆ ED ADDEA DAC

EC EC /

         
     
   

16 10 256 100 1010 16
10 156 15 6

 

  

  پاسخ است.  ۴بنابراين گزينۀ   

  )۲، فصل ۲(درس  ۱هندسه *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۷

دو ضلع مثلثي را در دو نقطه قطع كند و با ضلع سوم آن موازي باشد، مثلثـي  ،نكته (تعميم قضيۀ تالس): اگر خطي  

  رو داريم: اند؛ مثلاً در شكل روبه هاي مثلث اصلي متناسب هاي آن با اندازهٔ ضلع آيد كه اندازهٔ ضلع پديد مي

AD AE DE

AB AC BC
   

  گيريم:  رو را در نظر مي با توجه به فرض سؤال، شكل روبه  

BH EH
AH B : EH AH

BH AH
    

 
2
3


  

DH FH
DHC : FH CH

DH HC

 
   

2
3


  

EHدر نتيجه اگر    y AH آنگاه، 2 y  3 ،H F y  HCو  2 y   خواهند بود.  3

  آوريم:  دست مي شدهٔ سؤال را به حال مقدار خواسته  

AECF

EHB

S x( y y) xy
/

S xyx y


   



2 3 5 5 2 51 2 22 22


  

  پاسخ است.  ۲بنابراين گزينۀ   

  )۳، فصل ۲(درس  ۱هندسه *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲٨

ري كه فاصلۀ اين نقطه تا وسط هر ضلع برابر طو اند؛ به اي درون آن مثلث همرس نكته: سه ميانۀ هر مثلث در نقطه  
1
اندازهٔ ميانۀ نظيـر ايـن  3

اش تا هر رأس  ضلع است و فاصله
2
  اندازهٔ ميانۀ نظير آن رأس است.  3

  كنند.  مساحت تقسيم مي نكته: سه ميانۀ مثلث آن را به شش مثلث هم  

BMض سؤال داريم: با توجه به فر    CMو  12  9 .  

  حال با توجه به نكته داريم:  

BM HM , BH      
12 212 4 12 83 3  

CM HM , CH       
9 29 3 9 63 3  

                                                      كنيم:  را محاسبه مي BCHحال مساحت مثلث   
BCH

S    
1 6 8 242  

           با توجه به نكته داريم:   
ABC BCH

S S   3 3 24 72   

  پاسخ است.  ۴بنابراين گزينۀ   

A

B C

M
M

H

A

B C

D E

A

B C
B C

A

A

B D 10 E C

16
  






A E B

CFD

x2
x

x2
H

H
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  )۱، فصل ۱(درس  ۲هندسه *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۹

  نكته: اندازهٔ هر زاويۀ ظلي برابر است با نصف اندازهٔ كمان مقابل به آن زاويه.   

  توجه به نكته داريم:  با  

 AB ADˆ ˆA , A 1 22 2  

 BC ABˆ ˆB , B 1 22 2  

 DC BCˆ ˆC , C 1 22 2  

 AD DCˆ ˆD , D 1 22 2  

  شدهٔ سؤال برابر است با:  بنابراين مقدار خواسته  

       

   

AB AD BC AB DC BC AD DCˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆA A B B C C D D

AB BC DC AD

              

     

1 2 1 2 1 2 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2
360

  

  پاسخ است.  ۳بنابراين گزينۀ   

  )۱، فصل ۳(درس  ۲هندسه *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۰

دهـيم و  نمـايش مـي arرا بـا  Aنمايش داده و شعاع دايرهٔ محاطي خارجي نظير رأس  aرا با  Aرو به زاويۀ  ، ضلع روبهABCنكته: در مثلث   

aبرابر با نصف محيط مثلث است.)  Pداريم: (
S

r
P a




  

  است.  ABCها برابر با محيط مثلث  بر دايره با هم برابرند و مجموع طول آن Aشده از نقطۀ  هاي رسم همچنين، مماس  

BCكه  ABCنكته: در مثلث    a ،AB c  وAC b  :است، مساحت آن برابر است با  

Sهرون) (دستور  P(P a)(P b)(P c)     

كه در آن   
a b c

P
 

   نصف محيط است.  2

  با توجه به فرض سؤال و نكته داريم:   

MT MT P MT    18 2 2 36  

P MN MP PN PN PN        2 15 12 36 9  

P P  2 36 18  

MPN
S ( )( )( )    18 18 15 18 12 18 9 54  

m       داريم: حال با توجه به نكته   
S

r
P m

   
 

54 54 618 9 9  

  پاسخ است.  ۲بنابراين گزينۀ   

  )۲، فصل ۲(درس  ۲هندسه *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۱

AMطوري كه  به dروي خط  Mنكته (قاعدهٔ هرون): براي پيدا كردن نقطۀ    MB ه كمترين مقدار ممكن باشد، در صورتي كA  وB  در يك طـرف

Aناميم و نقطۀ برخورد خط  مي Aپيدا كرده و آن را  dرا نسبت به خط  Aواقع شده باشند، ابتدا بازتاب  dخط  B  با خطd  .جواب مسئله خواهد بود  

بر خـط  A. طبق قاعدهٔ هرون، از نقطۀ حداقل شوند BCو  ACحداقل شود، بايد  ABCكه محيط  براي آن  

d دهيم تا به نقطۀ  عمود كرده و به همان اندازه ادامه ميA  برسيم. حالA  را بهB كنيم.  وصل مي  

ACحال بايد مقدار    BC دانيم كه  را محاسبه كنيم. ميAC A C :پس ،  

AC BC A C BC A B      

  با توجه به شكل داريم:   

A B A F BF  2 2 2  

AE HD , A E DF     1 1 1 1  

BH HD AH BH AB AH AH             2 2 2 2 2 25 5 1 4 5 4 9 3  

A                                               در نتيجه:    B A B        2 2 23 6 9 36 45 45 3 5  

  پاسخ است.  ۳اين گزينۀ بنابر  

A

B

C

D

1

1

1

1

2

2 2

2

B

4

H
1
1

1
1

A

A F

DCE

3

5
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  )۳، فصل ۳(درس  ۲هندسه *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۲

هـاي  رو به آن زاويه را به نسبت انـدازه نكته: در هر مثلث، نيمساز هر زاويۀ داخلي، ضلع روبه  

  كند.  هاي آن زاويه تقسيم مي ضلع

ˆ ˆA A1   : فرض2

AB BD

AC CD
حكم :  

  

خطـي كـه  ضرب اندازهٔ دو پاره ضرب اندازهٔ دو ضلع زاويه، منهاي حاصل نكته: در هر مثلث، مربع اندازهٔ هر نيمساز داخلي برابر است با حاصل  

  كند.  نيمساز روي ضلع مقابل ايجاد مي

DACˆبا توجه به فرض سؤال اگر قرار دهيم      ،آنگاه:  

 ˆBAD  3  

  

EADˆطوري كه  قطع كند به Eرا در  BDكنيم كه  خطي رسم مي Aحال از نقطۀ       و در

BAEˆنتيجه   2 .  

  است، پس:  AECنيمساز مثلث  ADشود كه  حال مشاهده مي  

(1)AC DC
AE ED

AE ED AE ED
    

4 2 2  

(1)
AD AC AE CD DE AE ED ED ED ED ED AE                2 2 33 4 2 9 8 2 6 32  

  باشد، پس:  نيمساز مي ABCنيز در مثلث  AEحال   

(2)AB BE AB BE
BE AB

AC EC
    

7
74 8
2

  

(2)
AE AB AC BE EC AB BE AB AB           2 2 7 493 4 9 42 16  

AB AB / BE /       
15 48 429 9 6 8 416 5 5  

  آوريم:  دست مي شدهٔ سؤال را به حال مقدار خواسته  

AB AC BE EC / / / /        9 6 4 8 4 3 5 25   ABCمحيط 5

  پاسخ است.  ۲بنابراين گزينۀ   

  )۱، فصل ۲(درس  ۳هندسه *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۳

نكته: اگر   
a b

A
c d

 
  
 

  :آنگاهباشد،  

 A ad bc   

nيك ماتريس  Aنكته: اگر    n  ،آنگاهباشد:  

 naA a A (a ) Z  

  داريم:  با توجه به فرض سؤال  

a (log ) (log ) (log log )(log log ) (log )(log ) log log       2 2 25 25 62525 4 25 4 25 4 100 24 4 16  

a a a a a a a
log log log

log log log

A ( )

( )

         

          

1 625 1 625 1 625
2 4 2 2 2 4 2 2 16 4 16 2 16

25 5 25
4 2 4

10 10 2 5 10 10 10 10 10 10

25 5 25 25 5 25 3 7510 10 10 14 2 4 4 2 4 2 8

  

  كنيم:  شدهٔ سؤال را محاسبه مي حال مقدار خواسته  

A ( ) A   21 1 1 75 25
3 3 9 8 24  

  پاسخ است.  ۳بنابراين گزينۀ   

A

B C
D

21

A

B CE D 2

3
42
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  )۲، فصل ۳(درس  ۳هندسه *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۴

نقاطي از يك صفحه است كه از يك خط ثابت (خط هادي) در آن صفحه و از يك نقطۀ ثابت غيرواقع بر آن خـط  مكان هندسي ،نكته: سهمي  

  (كانون سهمي) در آن صفحه به يك فاصله باشند. 

S(hاي كه از رأس  نكته: معادلۀ سهمي   ,k) باشد صورت زير مي كند و دهانۀ آن روبه بالا است، به عبور مي :  

(x h) a(y k)  2 4  

  است.  a4نكته: طول وتر كانوني سهمي برابر با   

شود. لـذا  توان دهانۀ سهمي را روبه بالا و هم روبه راست در نظر گفت و خللي در انجام محاسبات ايجاد نمي هاي سؤال هم مي با توجه به فرض  

  گيريم.  نظر مي دهانۀ سهمي را روبه بالا در

)اي كه از رأس  سهمي   , )2 x)                         گذرد برابر است با:  مي 2 ) a(y )  22 4 2  

)چون نقطۀ    , )1   روي سهمي قرار دارد، پس:  1

( ) a( ) a a        21 2 4 1 2 9 4 3 4 3  

aشود كه همان وتر كانوني سهمي است برابر با  ن بر محور سهمي عمود ميدر نتيجه طول وتري كه از كانو   4   باشد.  مي 3

  پاسخ است.  ۱بنابراين گزينۀ   

  )۳، فصل ۲(درس  ۳هندسه *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۵

نكته: اگر      0 فر زاويۀ بين دو بردار ناصa ,b


a: آنگاهباشد،  R3در   b a b Cos  
  

  

aنكته: اگر   


bو  


a :آنگاهها باشد،  زاويۀ بين آن دو بردار ناصفر و   b a b Sin  
  

  

aالاضلاعي كه با دو بردار  نكته: مساحت متوازي  


bو  


Sبرابر است با:  ،شود ساخته مي  a b 


  

  با توجه به فرض سؤال داريم:   

b a b Cosaa b a b a b a b
( ) ( )

a ab b a b a b a ba b

 
            

22

2 2
21 2099 7 3 27 70 0 9 21 0
       

          

Cos Cos Sin          
3 420 12 5 5  

  كنيم:  شده را محاسبه مي الاضلاع خواسته حال مساحت متوازي  

a b Sina b a b a a a b b a b b a b a b a b
S ( ) ( ) o o

a ab b a b a b a b a b a b a bab

Sin /

      
             

    

2 2
83 2 2 3 6 2 4 6 2 8

48 8 6 45

                 
               

  

  پاسخ است.  ۴بنابراين گزينۀ   

  )۲، فصل ۲(درس  ۳هندسه *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۶

)oنكته: معادلۀ دايره به مركز    , )   و شعاعr ت با: برابر اس(x ) (y ) r    2 2 2  

xصورت  نكته: معادلۀ خطي يك دايره به   y ax by c    2 2 است كه در آن مختصات مركز دايره  0
a b

o( , ) 2 است و شـعاع آن  2

برابر با 
a b c

r
 


2 2 4

  است.  2

  آوريم:  دست مي بهتر را  ابتدا مختصات مركز و شعاع دايرهٔ بزرگ  

a b
x y x y a o( , ) o( , )        2 2 6 2 3 12 2  

yچون خط    x 2 yهمچنـين چـون خـط  dتر مماس است، پس شعاع آن برابر با فاصلۀ مركز آن تا خط  بر دايرهٔ كوچك 0 x 2  خـط

  شود، پس:  تقارن بين دو مركز دايره محسوب مي

ôi ¾M SLvº ¾¹Äo¤y x
o( , ) o ( , )

  23 1 1 3  

r
 

   
2 2

3 2 1 5 5
51 2

  تر شعاع دايرهٔ كوچك

r r  2 2   تر شعاع دايرهٔ بزرگ 5
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  حال داريم:   

a
r a a

 
       

36 4 42 5 36 4 4 80 102  

  آوريم:  دست مي حال معادلۀ دو دايره را به  

(x ) (y ) ( )    2 2 21 3 5   تر : معادلۀ دايرهٔ كوچك5

(x ) (y ) ( )    2 2 23 1 2 5   تر : معادلۀ دايرهٔ بزرگ20

  كنيم:  حال اين دو معادله را باز كرده و از هم كم مي  

(x x) (y y)
x y x y y x

(x x) (y y)

                  
     

2 2

2 2
1 2 9 6 5 158 8 8 4 15 8 4 15 2 49 6 1 2 20

  

yها، بايد  دست آوردن طول نقاط برخورد دايره حال براي به   x  
152   دهيم:  ها قرار  را در معادلۀ يكي از دايره 4

(x ) ( x )     2 2151 2 3   تر : معادلۀ دايرهٔ كوچك54

(x x) ( x x) x x x x               2 2 2 29 25 551 2 4 3 5 5 5 5 0 5 5 016 16 16  

مجموع طول نقاط برخورد دو دايره را خواسته است، پس مقدار  ،ها هستند و چون سؤال هاي اين معادله برابر با طول نقاط برخورد دايره ريشه  

  آن برابر است با: 

b
x x S

a
     1 2

5 15  

  ت. پاسخ اس ۳بنابراين گزينۀ   

  )۱، فصل ۲گسسته (درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۷

b :                 طوري كه وجود داشته باشد به qكند هرگاه عددي صحيح چون  را عاد مي bاست و  bشمارندهٔ عدد  aنكته: عدد صحيح    aq  

  را اختيار كند:  ۴و  ۳، ۲، ۱تواند مقادير  مي aرقم است، پس  a2چون طبق فرض سؤال،   

aكند.  را عاد مي aيك عدد    1 1112  

aكند.  را عاد مي aدو عدد    2 2224  

aكند.  را عاد مي aدو عدد    3 3336  

aكند.  را عاد مي aسه عدد    4 4448  

aتوان  عدد طبيعي مي ۳در نتيجه حداكثر       را عاد كند.  4

  پاسخ است.  ۲بنابراين گزينۀ   

  )۱، فصل ۳گسسته (درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳٨

axنكته: معادلۀ سيالۀ    by c  نهشتي (با مجهول  تواند به يك معادلۀ هم و صورت ميداراي دو مجهول است و به دx  ياy :تبديل شود (  

IÄ
bb b

ax by c ax c ( b)y b | ax c b | ax c ax c (b ) , ax c (b ) ax c


                0 0  

                              توان نوشت:  به طريق مشابه مي  
a a

by c , by c

   

  ضافه يا از آن كم كرد. يعني:نهشتي هر مضربي از پيمانه را ا توان به دو طرف يا يك طرف يك رابطۀ هم نكته: مي  

m
m

m

a mt b mk
a b

a mt b mk


  

  
   

  

m
m d

ac bc , (c ,m) d a b   نكته :  

  كنيم:  شده را ساده مي ابتدا معادلۀ سيالۀ داده  

x y x y
    476 124 364 19 31 91  

  كنيم:  نهشتي تبديل مي دست آمده را به يك معادلۀ هم حال معادلۀ سيالۀ به  

( , )
x x x x x x x x

                   
31 31 31 31 31 31 3112 31 119 91 19 31 91 31 12 60 5 5 5 31 26  

³I¤nH Ì¼μ\¶k
x k x

        331 26 119 1 1 9 11  

  پاسخ است.  ۱بنابراين گزينۀ   
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  )۳، فصل ۲گسسته (درس *  ؟؟؟: سؤال مشخصات ▲  ؟؟؟پاسخ: گزينۀ  -۳۹

mلانه داشته باشيم و  nكبوتر و  mنكته (اصل لانه كبوتري): اگر    n اي وجـود  ر اين صورت لانهها قرار بگيرند، د و همۀ كبوترها درون لانه

  كبوتر در آن قرار گرفته است.  ۲دارد كه حداقل 

گيـريم. ايـن اعـداد  برابر با يك است را در نظر مي ۳ها بر  ماندهٔ آن است. اعدادي را كه باقي ۲، ۱، ۰برابر با  ۳ماندهٔ اعداد بر  دانيم كه باقي مي  

kصورت  به 3 )صورت  هاي مرتب همگي به جهستند. اگر زو 1 k , k ) 3 1 3 باشند، هـر دو زوج مرتبـي كـه انتخـاب كنـيم، مجمـوع  1

)صورت  هاي دوم آن به هاي اول و مجموع مؤلفه مؤلفه t , t ) 3 2 3 دانيم كه در مجموعـۀ اعـداد  نيستند. مي ۳خواهند بود كه مضرب  2

kصورت  نهايت عدد به طبيعي بي 3   توان ساخت كه در خواستۀ سؤال صدق نكنند.  مرتب به اين صورت مي  نهايت زوج وجود دارد. لذا بي 1

  در نتيجه سؤال غلط است.   

  )۲، فصل ۱گسسته (درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۰

و  qو اندازهٔ  Pيك گراف با مرتبۀ  Gنكته: اگر    PV V ,V , , V   1   : آنگاهمجموعه رئوس آن باشند،  2

i
i

deg V q



2

1
2  

  : آنگاهباشد،  qو اندازهٔ  Pيك گراف با مرتبۀ  Gنكته: اگر   

(G) (P ) (G)    1  

P
q(G) ( ) q(G) 2  

  مقدار ممكن باشند:  براي آنكه حداقل تعداد يال را داشته باشيم، درجۀ رئوس بايد كمترين  

 3 4432 3 2  

  با توجه به اينكه تعداد رئوس با درجۀ فرد در يك گراف بايد زوج باشد، پس درجۀ رئوس گراف مدنظر برابر است با:   

, , , , , , ,3 3 3 2 2 2 2 1  

  با توجه به نكات داريم:   

q q          2 3 3 3 2 2 2 2 1 18 9  

q(G) (G) ( )
  

           
 

8 8 79 9 19 8 1 3 42 2  

  آوريم:  دست مي شدهٔ سؤال را به حال مقدار خواسته  

q(G) (G)    19 4 23  

  پاسخ است.  ۴بنابراين گزينۀ   

  فيزيكفيزيك
  )۴(فصل  ۱فيزيك *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۱

L L L / L m
/


 




           
 

33 5
1 1 1 5

3 103 10 1 2 10 50 5
1 2 10 50

  

  )۶ (فصل ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۲

   
        

A
Z

A A
U X X

Z Z
238 4 234
92 2 90

238 4 234
92 2 90  

  )۳(فصل  ۲فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۳

  طبق قاعدهٔ دست راست داريم:   

  

  شود.)  برعكس مي F(دقت كنيد چون بار ذره منفي است، جهت   

  

  )۳(فصل  ۱فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۴

  بشي: طبق قضيۀ كار و انرژي جن  

(1)tW K m(v v ) mv     2 2 2
1 1

1 1120 2 2  

(1)
t tW K m(( v ) (v ) ) m( v v ) mv W J            2 2 2 2 2

1 1 1 1
1 1 154 16 15 120 18002 2 2  

e
F


B

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  )۴(فصل  ۱فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۵

         [¹wI¶o¬JA JA JA JAQ Q Q m c C m c1 1 2 20 0  

          / ( ) C( ) / ( )0 6 4200 36 20 36 20 0 4 4200 36 80 0  

            
J

C ( ) C C
K

6 420 16 16 4 420 44 0 16 33600 2100  

  )۱ (فصل ۳فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۶

از متحرك اول جلوتر است، با در نظر گرفتن مكان متحـرك اول  m7است و متحرك دوم  m5طبق صورت سؤال، فاصلۀ دو متحرك از هم   

  عنوان مبدأ مكاني داريم:  به




        

nHkMIT{ S¨oe

SiH¼¹§Ä S¨oe

| x x | vt (at v t x )2
1 2

1 52   

  

 
         

                          

t s
t t t t

t s
t ( t ) t t

t s
t t t t

t s

2 2

2 2
2 2

28 7 5 8 12 0 618 2 7 5 8 7 52 4 148 7 5 8 2 0
4 14

  

  )۱(فصل  ۳فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۷

شـود. طبـق رابطـۀ  ثانيه ديرتـر از گلولـۀ اول رهـا مـي ۲گلولۀ دوم   

y gt  21
  براي هر دو گلوله داريم:  2

  

  

  

  

  

                 
        


A

A B

B

y gt ( ) m
y y y ( ) m

y gt ( ) m

2 2

2 2

1 1 10 5 1252 2 125 45 801 1 10 3 452 2

  

  )۱ (فصل ۳فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴٨

ثانيـه بـا  ۴تا  ۳ثابت است؛ يعني شيب در بازهٔ  ABبا توجه به شكل شيب خط   

  ثانيه يكسان است.  ۱۲تا  ۴شيب در بازهٔ 

v m
v

s

  
  

 
3

3
0 16 0 24 3 12 4  

  صورت زير است:  مساحت قسمت هاشورخورده به  

( )
S S S m

  
    1 2

1 2 12 4 16 652 2  

  متر طي كرده است.  ۶۵ثانيه  ۱۲تا  ۳بنابراين متحرك در بازهٔ زماني   

  نيز ثابت است؛ بنابراين داريم:  BCشيب خط   

v ( ) ( ) m
v v

s

   
       

 
13

13 13
16 0 16 1616 4 1213 12 16 12 4  

  ثانيه است: ۱۳تا  ۱۲شده در بازهٔ زماني  دهندهٔ مسافت طي ) نشانS3مساحت ذوزنقه (  

S ( ) m


     3
12 16 13 12 14 1 142  

S S S m     1 2 3 65 14 79  

  
 


av
m

s /
t s

79 7 913 3  

mv( )s

12 1640 t (s)

16

13

S3

B

C

v3

v13

3

S1A

S2

Av

t





0 Bv

t t



  

0
2



m130

t

x m



0
7

t

x



0
0

(1) (2)
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  )۱(فصل  ۳فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۹

منفي است،  Aمثبت و سرعت متحرك  Bثانيه سرعت متحرك  ۱۰تا  tدر بازهٔ   

  كنيم:  را محاسبه مي Aكنند. شيب خط  يعني در خلاف جهت هم حركت مي

( ) m

s

 
 

 2
0 20 210   Aشيب خط  0

A A
m

v a t v v ( )
s

      6 6 2 6 20 8  

  دست آوريم:  را به Bرا نوشته تا شتاب  B، ابتدا شيب خط v10حال براي پيدا كردن   

( ) m

s

  
 

 2
8 32 46   Bشيب خط  0

B B
m

v a t v v
s

      10 10 4 10 32 8  

  را برابر صفر قرار دهيم:  Bvاست ، كافي tبراي پيدا كردن   

B Bv a t v t t s       0 4 32 8    

  كنيم:  را محاسبه مي tدر  Aسرعت   

    A
m

v
s

2 8 20 4  

  كنند:  به كنيم برابر فاصلۀ دو متحرك در بازهٔ زماني است كه خلاف جهت هم حركت ميرا محاس S2و  S1هاي  حال اگر مساحت  

( ) ( ) ( )
x S S m

   
       1 2

10 8 4 8 10 8 4 8 122 2  

  يابد.  ها كاهش مي شوند و فاصلۀ آن هم نزديك مي ثانيه به ۱۰تا  ٨كنند، پس در بازهٔ زماني  چون دو متحرك در خلاف جهت هم حركت مي  

  )۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: ؤالس مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۰

از رابطۀ   
r

v
T



2

  گيريم:  ، كمك مي

c
r m v ( ) m

v a
T / s r s

 
     

2 2
2

2 2 2 88 321 57 2  

  شود؛ پس داريم:  در مدت نصف دوره اندازهٔ سرعت ثابت است و فقط جهت آن عوض مي  

 
         

kg m
p p p m(v v ) ( ( )) /

s
3

2 1 2 1 50 10 8 8 0 8  

  )۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۱

كنـيم. قـانون دوم نيوتـون را در  نيروهاي وارد بر جسم را در راستاي قائم رسـم مـي  

  نويسيم:  مي yراستاي 

  

net ,y e e eF ma F W ma F F N          3 10 6 24  

k x (x / ) x cm      2 224 400 0 42 24 48  

  

  

  )۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۲

  وي اصطكاك از نوع ايستايي است؛ بنابراين داريم: ، نيرFقبل از افزايش نيروي   

net ,x e s e sF F f F f     0 0   

s s N s
N

k x /
k x f F k x /

F

 
           

400 0 075 0 650  

  نيروي اصطكاك از نوع جنبشي است و داريم:  ،كند وقتي جسم شروع به حركت مي  

net ,x e k k N k k
N

k x ma /
F ma F f ma k x F ma /

F

   
              

400 0 075 10 0 450  

  خواستۀ سؤال:   

s

k

/

/


 


0 6 3
0 4 2  

NF

W

sf F

W


t (s)

A

B

10
6

20

32

0

mv( )s

S2

S1

t

v6

v10
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  )۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱گزينۀ  پاسخ: -۵۳

Fمساحت زير نمودار    t  ٔثانيـه  ۵تـا  ۱بيانگر تغيير تكانه است، بنـابراين در بـازه

  كنيم:  مساحت زير نمودار را محاسبه مي

S S S S ( ( ) ( ) ( )) N s           1 2 3 1 2 1 2 1 3 3  

        
m

S p m v v
/ s

33 60 5  

  گيريم:  دست آمده كمك مي بۀ شتاب از تغييرات سرعت بهحال براي محاس  

av
v m

a /
t s


  
  2

6 1 55 1  

  )۴(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۴

  آوريم:  دست مي ابتدا تندي انتشار موج را به  

      
n

nv v v m
f f v

L L / s1 500 2002 2 2 0 2  

  كنيم:  اكنون طول موج را محاسبه مي  

v
/ m cm

f
      

340 0 68 68500  

  )۴(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۵

  دانيم:  مي  

n nf f f Hz f     1 1 1280 240 40  

  نيست، بسامد تشديدي تار نيست.  ۴۰باشند، پس عددي كه مضرب  f1نكته: بسامدهاي تشديدي تار بايد مضربي از   

  )۴(فصل  ۳فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۶

  با توجه به نمودار داريم:   

/ m

   

3 45 0 34  

vtاز رابطۀ     آوريم:  دست مي دوره را به  

vT / T T / s     0 3 4 0 075  

/تا  ۰از لحظۀ  Mمسئلۀ تندي متوسط نقطۀ    s0   كنيم:  محاسبه مي Tخواهد؛ بنابراين اين بازه را برحسب  را مي 05

T t
t T

/ /
  

2
0 075 0 05 3  

زمان نوسانگر، مكان نوسانگر در لحظۀ  -كمك معادلۀ مكان به   t / s T
20 05   آوريم:  دست مي را به 3

y ACos t ACos( t) y / Cos( T) y / ( ) / m mm
T T

 
             

2 2 2 10 002 0 002 0 001 13 2  

yاز مكان  Mطبق نمودار نقطۀ     شروع بـه حركـت كـرده و بـه  0

y mm yرسيده و سپس تا  2 mm 1  :پايين آمده است، پس  

mm m      32 2 1 5 5 10  


  



av
m

s /
t / s

35 10 0 10 05  

  )۳(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۷

ز رابطۀ با استفاده ا  
I

( dB)log
I

  10


  داريم:  

A A A
A B

B B B

I I I
log( ) / log( ) / log( )

I I I
      10 11 5 10 1 15  

/
/ / /A

B

I

I
         

3 0 3
1 15 1 0 15 0 320 210 10 10 10 10 10 10 10 10  

  با توجه به اطلاعات صورت سؤال داريم:   

/ A

B

I
log /

I
     0 32 0 3 10 2 10 2  

x(cm)45

2
0

y (mm)

M

1
2

t (s)

2

1

3
F (N)

0 2 4 6
S1

S2

S3
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  )۳(فصل  ۱فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵٨

  طبق صورت سؤال:   

maxU
U

K /





  

1
2

1

2
0 1

  

  طبق پايستگي انرژي نوسانگر داريم:   

maxE Umax max max
max max

U U U
E U K / / U / U / J

              2 2 2 2
1 1 0 1 0 1 0 1 0 22 2 2  

  از رابطۀ انرژي نوسانگر داريم:   

maxE mA f U mA f / ( / )A ( ) A A m            2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 12 2 0 2 2 0 1 20 400 20  

  نويسيم:  زمان نوسانگر را مي -حال معادلۀ مكان  

x ACos t x / Cos( ft) x / Cos( t)       0 05 2 0 05 40  

  )۵(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۹

nترين طول موج تابش شده؛ پس الكترون به مدار  در صورت سؤال گفته شده كوتاه      .رفته است  

  از رابطۀ ريدبرگ داريم:   

R( ) ( ) n
n n n n

       
   2 2 2 2
1 1 1 1 1 1 1 10 41600 100 16  

  n    مربوط به رشتۀ براكت است كه در ناحيۀ فروسرخ قرار دارد.  4

  )۵(فصل  ۳فيزيك *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۰

                                             كنيم:  از معادلۀ توان استفاده مي  





   
     

  

nhc n /
P / n

t

34 83 15
9

6 63 10 3 100 3 10 10
663 10 1

  

  )۶(فصل  ۳فيزيك *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۱

  ها:  بررسي ساير گزينه  

  كند و خارج از اين فاصله صفر است.  تر از ابعاد هسته اثر مي اي كوچك برد است و تنها در فاصله اي كوتاه ) نيروي هسته۱  

Z«) با توجه به نمودار ۲   N« ها رابطۀ مستقيم ندارد.  اي با تعداد نوكلئون نيروي هسته  

  اي هميشه از نوع جاذبه است.  ) نيروي هسته۴  

  )۱(فصل  ۲فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴سخ: گزينۀ پا -۶۲

( )

SwH SMIY ½nH¼μÀ ·pIi SÃÎoË

q
C V q

V

q q q
: C C C

V V / V / V


  


         

1
1 1 1

1
2 1 1

2 1
2 1 1 1

25

50 5025 0 2 1 2



  

( )
( / V ) q / V V V V        1 1 1 1 125 1 2 50 25 1 2 25 50 10

  

V V / V / (V ) / ( ) V    2 1 1 10 2 1 2 1 2 10 12  

                                                كنيم:  حالا انرژي خازن را در حالت دوم محاسبه مي       U CV ( ) J / mJ2 2
2 2

1 1 25 12 1800 1 82 2  

  )۱(فصل  ۲فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۳

  دهد.  در اين سؤال تنها نيروي الكتريكي روي پروتون كار انجام مي  

  نويسيم:  طبق قضيۀ كار و انرژي جنبشي مي  

(1)EW K qEdCos m(v v ) e d ( ) m( ( ) ) ed m                2 2 3 2 4 2 5
1 2 1

1 110 1 0 2 10 2 102 2  

  نويسيم:  حال قضيۀ كار و انرژي جنبشي را براي حالت دوم مي  

                  EW K qEd Cos m(v v ) e d ( ) m(v ( ) )2 2 3 2 4 2
2 2 1 2

1 110 1 2 102 2  

(1)
ed m(v ( )) m m(v )            3 2 8 5 3 2 8

2 2
1 110 4 10 2 10 10 4 102 2  

m
v v

s
      2 8 4
2 28 10 2 2 10  
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  )۱(فصل  ۲فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۴

Eهاي ميدان  ابتدا مؤلفه  


  كنيم:  را روي شكل مشخص مي 

  مثبت است.  q2منفي و بار  q1 شويم بار هاي ميدان متوجه مي با توجه به مؤلفه  

(1)x
kq kq

E E / kq
r ( / )

         1 15 2
1 12 2

1
4 5 10 12 12 45 10

1 2
  

(2)y
kq kq

E E kq
r ( / )

         2 25
2 22 2

2
8 10 8 45 45 10

0 45
  

(2) oM ´Ãv£U (1) kq q

kq q

  
     

  

21 1
12 2

12 12 45 10 4 4
8 45 45 10

  

  )۲(فصل  ۲فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۵

  يم: آور دست مي ابتدا مقاومت معادل را به  

  صورت زير است:  ها به اند و مقاومت معادل آن موازي R2و  R1هاي  مقاومت  

  

  

,R


  
1 2

6 12 46 12  

  

  

  

  م: اند؛ بنابراين داري هم موازي R4و  R3هاي  مقاومت  

  

  

  

R


  
34

18 9 618 9  

  

  

R3,هاي  مقاومت     اند: صورت متوالي بسته شده به R6و  4

 R    12 6 18  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

eq
eq

I A
r R


  

 
18 3

2 10 2  

Ir V     
318 18 2   اختلاف پتانسيل دو سر باتري152

  

R  1 6

R  6 12

R  3 18V  18
r  2

R



4
9

R



2

12

R



5

9

R



5

9

,R  12 4

R  6 12

,R  3 4 6
V  18

r  2

R



5

9

,R  12 4

R  18
V  18

r  2

R
   


9 18 69 18



,R  12 4

R
V  18

r  2

eqR    4 6 10

cm45

cm120
M q1

q2


yE


xE

E

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  )۲(فصل  ۲فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۶

سـنج  جرياني از ولـت  

كنـد؛ زيـرا  عبور نمي

نهايـت  مقاومت آن بي

اســت، پــس مــدار را 

صورت زير و بـا در  به

ــاط  ــرفتن نق ــر گ نظ

پتانســيل ســاده  هــم

  كنيم:  مي

  ت. جريان عبوري از كل مدار اس ،گذرد نكته: جرياني كه از آمپرسنج مي  

eq eq
eq eq

R I A
R R r


        

 
1 1 1 1 123 318 9 6 3 1  

  اختلاف پتانسيل در هر باتري برابر است با:   

eqV I r ( ) V      12 3 1 9  

V V
V I R I I / A

        6
6 6 6 6 69 6 1 5  

A eqI I I / / A    6 3 1 5 1 5  

  )۲(فصل  ۲فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۷

  كنيم:  صورت زير ساده مي هنوز وصل نشده است، مدار را به (2)در حالت اول كليد   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

eq
eq

I A
R r


  

 
24 210 2  

و  9هاي  بين مقاومت A1شود و طبق شكل (ب) جريان  اي تقسيم مي 12هاي  طور مساوي بين مقاومت به A2طبق شكل (ت) جريان   

18 شود.  ها تقسيم مي به نسبت عكس مقاومت  


 

  

 


    

  
  

I
I I

I I A , I A

I I A

18
18 9

9 18 9
18 9

9 1 2 1 218 2
2 31

  

I I I A    18 6 6
1
  : طبق شكل الف3

P RI ( ) W    2 2
6 6

1 66 3 9  

6918

A



A

A

B

B

B
A



r  1

V  12

6

9

18

r  1

V  12

12

9

124

r  2V  24

6

Â²H¼T¶ :   12 6 18

12

12

ÁpH¼¶ :


 


12 12 612 12

(þ²H)

12

9

184

r  2V  24

6

ÁpH¼¶ :


 


18 9 618 9

(J)

12

4

r  2V  24

6 6

Â²H¼T¶ :   6 6 12



(N)

4

r  2V  24

Â²H¼T¶ :   4 6 10

6



(V)(R)

12

4

r  2V  24

ÁpH¼¶ :


 


12 12 612 12
12


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  شود:  وصل مي (2)قطع شده و فقط اتصال  (1)در حالت دوم اتصال   

  

  

  

  

  

eq
eq

I A
R r

   
  

24 210 2  

  ت حالت قبل داريم: مطابق توضيحا  

P
I A P R I ( ) W

P


   



        62 2
6 6 6 6

6

61 6 1 6 96
9

  

  

18

9

12

6
4

r  2V  24

ÁpH¼¶ :


 


18 9 618 9


6
12

9

12

6
4

r  2V  24

Â²H¼T¶ :   12 6 18


12

12

4

r  2V  24

ÁpH¼¶ :


 


12 12 1212 12



4

r  2V  24

Â²H¼T¶ :   4 6 10



6

12
12

9

12

6

12

4

r  2V  24

ÁpH¼¶ :


 


12 12 612 12

6

12

6
4

r  2V  24

Â²H¼T¶ :   6 6 12


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  )۳(فصل  ۲فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶٨

هـا  ميدان مغناطيسي حاصل از هركدام از حلقه ،ابتدا با استفاده از قاعدهٔ دست راست  

 Oدر نقطۀ  ۱آوريم. جهت ميدان مغناطيسي حاصل از حلقۀ  دست مي را به Oدر نقطۀ 

  سمت پايين است.  به

  سمت چپ است.  به Oدر نقطۀ  ۲جهت ميدان مغناطيسي حاصل از حلقۀ   

  

  

  

TBها  باشند و برايند آن دو ميدان برهم عمود مي  


  صورت مقابل است:  به 

  

B1هاي  ميدان  


B2و  


  ها يكسان است:  ها و شعاع آن با هم برابرند؛ زيرا جريان عبوري از آن 


   

    


NI
B B T

R /

71 6
1 2

12 10 1 2 6 102 2 0 2  

     TB B B B B T2 2 2 6
1 2 1 12 2 6 2 10  

  )۴(فصل  ۲فيزيك *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۹

اي كـه  درجه است و تنها مؤلفه ۹۰خط عمود بر سطح  ا زاويۀ اين مؤلفه با نيمكند؛ زير است شار ايجاد نمي yراستاي محور  مؤلفۀ ميدان كه هم  

  كند.  است شار ايجاد مي xدر راستاي 

ABCos / Wb           2 34 10 0 05 1 2 10  

  )۴(فصل  ۲فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۰

  ت شار ناشي از تغييرات ميدان مغناطيسي است: دانيم كه تغييرا آوريم و مي دست مي تغييرات شار نسبت به زمان را به  

B Wb
ACos ( / )

t t t s
   

          
  

4 515 10 1 0 1 15 10  

  كنيم:  اكنون جريان القايي را محاسبه مي  

N
I ( ) / A

R R t /
   

      


5400 15 10 0 30 2  

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۱

  نويسيم:  را مي Bو  Aتراز  فشار نقاط هم  

  

A BP P P gh P gh gh        1 1 2 2 3 3   

P g( ) P g( ) g( )      1 2 320 5 20   

( ) ( ) ( ) ( )
   

          1 32 1
1 2 3 1 220 5 20 20 5 20 2  


     


2

1 2
1

10 5 2  

  

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۲

  از روابط فشار داريم:  

F
P

A F
gh P h h / m

A
P gh P




               


   

5 2
4

73200 610000 1000001020 10 10 0 5 10 50102001200 10



  

B1


B2


TB


h3

h1 1

3

2

h2
BA

O

I1

I2
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  )۳(فصل  ۱فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۳

mgW                                   دهد نيروي وزن است؛ طبق قضيۀ كار و انرژي جنبشي داريم:  ها كار انجام مي تنها نيرويي كه روي توپ   K   

Kر حال كاهش است؛ بنابراين د (2)و  (1)هاي  الف) با توجه به اينكه ارتفاع توپ      است.  0

K v v   0  

  نادرست است. » ب«درست است و در نتيجه مورد » الف«و مورد   

  اند؛ بنابراين داريم:  ها از ارتفاع يكسان و با تندي برابر پرتاب شده با توجه به اطلاعات مسئله توپ»: پ«مورد   

K K K 1 2 3  

mg mg mgW W W mgh K K K K K K v v v                   1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3  

  نيز درست است. » پ«بنابراين مورد   

  )۵(فصل  ۱فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۴

  پردازيم:  مي CAو  AB ،BCبه بررسي فرايندهاي   

V«فشار است، پس در نمودار  انبساط هم ABفرايند    T« صورت خطـي اسـت كـه از مبـدأ  به

  گذرد.  مي

  يابد.  حجم است و دما و فشار در آن كاهش مي هم BCفرايند   

  شود.  رسم مي Vدما است؛ بنابراين موازي محور  هم CAفرايند   

  )۵(فصل  ۱فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۵

طبق رابطۀ   
m

n
M

 م: داري  

½kºI¶ïÂ¤IM pI¬ ³o]

m
n m n M

M
m m n

n m n M n n
M m n

: m m


  




       






1
1 1 1

2 2 2
2 2 2 2 1

1 1

2 1

4 4
5 5

4
5

  


           

P V
n

RTP V P V P V P V P V P V P V P V P V
n n n n ( ) ( )

RT RT RT RT RT RT RT RT RT

1 1
11 1 2 2 1 1 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 1 1

1 2 1 1
1 2 1 2 1 1 2 2 1

4 1 4
5 5 5  

    
         g,P P PV V P P P T ( )

( ) P P Pa
T T T

1 11 2
5 52 1 1 2 5

2 2
2 1 1

4 4 4 3 10 10 300 3 105 5 5 320  

      g,P P P Pa5 5 5
2 2 3 10 10 2 10  

  شيميشيمي
 

 )۱  (فصل ۱مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۶

e (n , l ) p   66 4 1 4   

x : p X Ar d s p     
2 6 10 2 4

184 3 4 4   

p     18 10 2 4 34   

    e n36 36 9 45   

A n p     34 45 79   

  گروه است. هم ۱۱۶، ٨۴، ۵۲، ۱۶، ٨)، پس با عناصر np4است ( ۱۶، در گروه Xعنصر   

 34 36 2   

 16 18 2  

 )۱  (فصل ۱شيمي  مشخصات سؤال: ساده * ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۷

  .ها (كه كميتي كوانتومي است) و مقداري ثابت است هر فلز رنگ و طيف نشري خطي مخصوص خود را دارد و اختلاف انرژي آن  

  : رنگ شعله به فلز يا كاتيون نمك سازنده وابسته است.۳و  ۲هاي  در مورد گزينه  

  به ليتيم) بيشتر است.؛ انرژي نور زرد (مربوط به سديم) از قرمز (مربوط ۴گزينۀ   

A

C B

0

V

T
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 )۲  (فصل ۱مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷٨

  مثبت: ۳ها با بار  يون  

(Fe) X,(Sc)E,(Al) A   

  هاي سه مثبت با آرايش گاز نجيب: يون  

       (Sc : Ar )E,(Al : Ne ) A3 3  

 )۲  (فصل ۱مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۹

  بالاتر و نسبت به آن ناپايدارتر است. CO2از  COي سطح انرژ  

 )۲  (فصل ۱مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -٨۰

  ها: بررسي ساير گزينه  

:ها يك تعداد برابر وجود داشته باشد، لزوماً شمار مولكول ،) بايد از هر اتم در دو طرف۲     سان نيست. مثلاً

N H NH 2 2 33 2   

  ترين نسبت طبيعي را داشته باشند. ) نبايد ضريب كسري داشته باشيم. بلكه ضرايب بايد ساده۳  

  شود و اين يك تغيير شيميايي است. ) شكر در اين فرايند دچار سوختن مي۴  

  »ها يا مولكول... شمار مول نسبتيك معادلۀ موازنه شده، « شد: : بهتر بود اين جمله اين چنين نوشته مي۱در مورد گزينۀ   

 )۲  (فصل ۱مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -٨۱

  كنيم: ابتدا دو واكنش را موازنه مي  

(NH ) Cr O (g) N (g) Cr O (s) H O(g)  4 2 2 7 2 2 3 21 4   

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O (g)  3 2 3 2 22   

g
N H O

mol
     2 21 4 1 28 4 18   : گازهاي معادلۀ اول 100

g
CO H O

mol
   2 21 1 44 18   : گازهاي معادلۀ دوم 62

  توانيم مقدار گاز حاصل از دو واكنش را برابر قرار دهيم: مي  

pI¬mol (NH ) Cr O g
xg(NH ) Cr O

g(NH ) Cr O mol (NH ) Cr O
 4 2 2 7

4 2 2 7
2 2 7 4 2 2 7

1 100
252 4 1   

pI¬mol NaHCO g x /
/ g NHCO x / /

g NaHCO mol NHCO
          3

3
3 3

1 62 25 2 6225 2 100 2 5 9 3 2384 2 252 84 2  

 )۳  (فصل ۱مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -٨۲

  ها به جرم مولي وابسته است. تند. نقطه جوش آنهاي جورهسته همگي ناقطبي هس ) نادرست؛ مولكول۱  

  توان جرم مولي را بررسي كرد. به حساب آورد. پس فقط نمي HF  هاي قطب بايد پيوند هيدروژني را نيز در مولكول ) در بين مولكول۲  

  ) نادرست۳  

  

  

  

  

  

Br) نادرست؛ فقط ۴   (l)2  .استI (s)2  و بقيۀ گاز هستند. نقطه جوشHF ،C19 ) است و از دماي اتاقC25.كمتر است (  

 )۳  (فصل ۱مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -٨۳

HCl NaClO NaCl Cl H O   2 22 1 1 1 1   

g g NaClO mol NaClO mol HCl L HCl mLHCl
mL NaClO

mL NaClO / g NaClO mol NaClO / mol HCl L HClg
     6

1 18625 1 2 1 1000200 1 74 5 1 0 8 110
   

mL HCl
/

 
  


2 18625 2 18625 12574 5 8 149   

  كمك محاسباتي:  

/ ( )      3 3 35 14918625 18 625 10 18 10 108 8  

I2

Cl2



Â²¼¶ ³o]

ÂLõ¤Iº ÁIÀï−¼§²¼¶x¼] ¾õ£º

HBr

HCl


Â²¼¶ ³o]

ÂLõ¤ ÁIÀï−¼§²¼¶x¼] ¾õ£º
HF
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 )۱  (فصل ۲مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -٨۴

فلز وجـود دارد عبارت اول: نادرست؛ ممكن است در سمت راست فلز همچنان يك فلز يا شبه فلز باشد. قطعاً در سمت راست فلز در دورهٔ نـا  

  ها نافلز نيستند. ولي همۀ آن

  گروه هستند. عبارت دوم: نادرست؛ كافي است، يكي از عناصر كلر يا فلوئور را در نظر بگيريم كه هر دو گازهاي فعال و هم  

7عنصر ( ۱۴داراي  sعبارت سوم: نادرست؛ دستۀ    فلز است. عناصـر گـازي غيرنجيـب جـدول  ۱۲، داراي Heو  H) است كه با كم كردن 2

. پس H2 ،N2 ،O2 ،Cl2 ،F2عبارتند از 
12 35   

  شبه فلز است.) Ge32است. (پس از آن  Ge31هارم عبارت چهارم: نادرست؛ آخرين فلز دورهٔ چ  

  31 24 7 7 6   

  C6نخستين نافلز دورهٔ دوم:   

 )۳  (فصل ۱مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -٨۵

صورت كلي و فرضي  جايي دوگانه را به توان واكنش جابه است. پس مي Clو ديگري آنيون  Agتيون دهنده يكي داراي كا دو نمك واكنش  

  زير درنظر گرفت:

n m n mAg X(aq) MCl (aq) mn AgCl (s) M X (aq)     

  تواند باشد. ها مي دهنده هر ضريبي از واكنش nو  m) نادرست؛ بسته به مقدار ۱  

  در آب نامحلول است. AgClهاي محلول هستند و  دهنده شده در صورت سؤال واكنش پذيري داده نادرست؛ براساس انحلال) ۲  

S( AgCl) نادرست؛ چون ۳      و احتمالاً سيرشده است.رسد  پذيري خود مي ) در آب نامحلول است. به راحتي به حد انحلال210

  ها ناهمگن هستند. ها همگن و فراورده دهنده ) درست؛ واكنش۴  

 )۱  (فصل ۲مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -٨۶

  

%mol NO g NOmol Sn x x
/ g Sn / g NO / x

g Sn mol Sn mol NO
           2 2

2
2

4 461 189 25 124 2 3 4 2 7 90119 1 1 100 4 100  

 )۱  (فصل ۲مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -٨۷

  اير كف اقيانوسي بيشتر از ذخاير زميني است.) ذخ۱  

  شود. مي Fe(l)) ترميت گرماده است كه باعث توليد ۲  

Naپذيري  ) واكنش۳   Fe .بيشتر است، اما صرفۀ اقتصادي ندارد  

Agپذيري  ) واكنش۴   Fe  كمتر است. اصلاً واكنشAg  باFe O2   شود. انجام نمي 3

 )۲  (فصل ۲مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -٨٨

. .
H N H Cl Cl N N H Cl H kJ

|
H

          2 3 6 440   

kJ
( x ) ( / x ) / x x

mol
         6 3 240 2 4 6 430 440 3 6 1420 394  

 )۱  (فصل ۲مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -٨۹

  كتاب درسي ۳۰صفحۀ  -۱۳شكل   

   شود. نقليه استفاده مي عنوان سوخت در وسايل به ،شود هاي نفت بيرون كشيده مي حدود نيمي از نفتي كه از چاه  

   رود. كار مي بخش اعظم نيم ديگر آن براي تأمين گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما به  

   ها، مواد آرايشي و بهداشتي، رنگ، پلاستيك، مواد منفجره  ياف و پارچه، شويندهكمتر از ده درصد از نفت خام مصرفي در دنيا براي توليد ال

  رود. كار مي و لاستيك به

 )۲  (فصل ۲مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۰

: ها غيرهشت راديكال     تايي هستند، مثلاً

 

يا 
. . . .

.N O :  
O 

O


N
. ..

:

HNO (aq) HCl (aq) Sn(s) H SnCl (aq) NO (g) H O(l)    
  

4 6 1 1 4 43 2 6 2 2

5 4 4
 4 1

 1 4
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 )۲  (فصل ۲مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۲اسخ: گزينۀ پ -۹۱

ها نسبت به زمان ضرب شده  كه عدد منفي در كسر تغيير غلظت آن H2و  NOخود عددي مثبت است، پس  ،دقت كنيم كه سرعت واكنش  

  دهنده هستند. واكنش

NO H N H O  2 2 22 2 2   

  2 1   مجموع ضرايب فراورده 3

 )۲  (فصل ۲مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۲

مصرف شده 
mol CO mol CaCO g CaCO

/ LCO g CaCO
/ LCO mol CO mol CaCO

   2 3 3
2 3

2 2 3

1 1 10016 8 7522 4 1 1   

/اوليه  / g CaCO  318 75 75 93 75   

% %CaCO
/

  3
75 100 8093 75   

y¹¨H»
CO

mol
/ LR / L

R / mol min 


      2 2 1
1 316 8 122 4 4 2 5 101 30 30 40  

 )۱  (فصل ۳صات سؤال: متوسط * شيمي مشخ ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۳

V mL 1   حجم اوليه 200

mol
M /

L
 1 0   غلظت اوليه 02

xmL آب افزوده شده  

M   غلظت ثانويه 2

M   غلظت اسيد 3

/ ( x) M M mol L
x

      


1
2 2

4200 0 02 200 200   

HCl NaOH NaCl H O   2   

M mL mol NaOH L
mL HCl mL M

L mol HCl xmol NaOH
x

     




3
3

1 1 810 2041 1 200
200

   

  گذاري كنيد تا گزينه درست يافت شود. جاي M3و  xجاي  ها را به حالا اعداد گزينه  

  ۲ (  

/ 

80 01 200 600  

 )۱  (فصل ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۴

  شوند. صورت دو مولكولي حل مي دو در آب به ) درست؛ هر۱  

  ) درست۲  

a
M M /

K / M /
/

 
   

 

2 0 010 01 0 91 0 9   

  ) نادرست۳  

mol Ion
( / mol BaO )

molmol BaO
BaO H O Ba OH /

/ L L
 


   2

2

30 1 12 0 60 5   

mol Ion
( / mol Li O )

mol Li O mol
Li O H O Li OH /

/ L L
 


   

2
2

2 2

40 1 12 2 0 80 5   

  ) درست۴  

H
V H pH

OH






               

43
   

  فقط تابع دما است. aKاما   
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 )۱(فصل  ۳ات سؤال: ساده * شيمي مشخص ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۵

  عبارت اول: درست  

  شود و شير منيزي يك سوسپانسيون است. محلول نيست. در آب حل نمي Mg(OH)2عبارت دوم: نادرست؛   

  عبارت سوم: درست  

 pHثانياً در شرايط يكسـان  يا كنيم شناسايي مي ندارد. با مدل آرنيوس فقط اسيد و باز را pHعبارت چهارم: نادرست؛ اولاً آرنيوس ربطي به   

  كه در تركيب است. Hهاي اسيدي بستگي دارد. نه هر تعداد  به قدرت اسيدي و تعداد هيدروژن

  ف كرد.ها را بر مبناي علمي تعري هاي اسيد و باز قبل از آرنيوس شناخته شده بود، اما آرنيوس نخستين كسي بود كه آن عبارت پنجم: نادرست؛ ويژگي  

 )۱  (فصل ۳مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۶

  ابتدا دقت كنيم كه:  

DOH
mol mol mol

/ g mol M
g LL


 

     
33 21 15 101 2 15 10 6 10180

4

   

  ) نادرست۱  

mol
OH M H /

L


     


                  

142 3 11 13
3

20 10 16 10 12 10 10 8 3 10100 1212 10
   

  ) درست۲  

HA

HA DOH
HA

M
H OH


  



                

3
3

3
12 10 12 10
12 10

   

0/) نادرست؛ ۳   /باز نسبت به  g2دو برابر شود. در شرايط جديد  OHيعني غلظت  pHتغيير  3 g1 اوليه كمتر از دو برابر است. پـس  2

حتي اگر   OHباشد و باز قوي باشد، تغيير  1 
  تماً گزاره نادرست است. اگر مايليد سؤال را دقيق حل رسد. پس ح به دو برابر نمي

OHرا در محلول اوليه حساب كنيد و سپس  bKابتدا  ،كنيد لازم است 
   آن وH 

   وpH دست آوريد. ولي  را در حالت جديد به

  سبه نيست.اعداد اصلاً رند و قابل محا

  ) نادرست۴  

mol DOH / mol HCl
mL mol DOH mL mol HCl

L L


 

     
2 3 36 10 0 0250 3 10 50 1 101 1   

  بيشتر است و محلول پاياني خاصيت بازي دارد. DOHمقدار   

  :۳رد دقيق گزينۀ   

  :bKمحاسبۀ   

b
M ( / ) mol

K
/ L

 



   

    
   

2 2 2 4 3
1

6 10 0 2 24 10 3 101 1 0 2 8 10
   

  جديد: DOHغلظت   

( / / )g
molg

M /
LL



  

1 2 0 8
880 0 11 80

4

   

b

OH x
K x x x x

/ xM OH


    



 
               

   

2
23 2 4 3 2 3 43 10 3 10 3 10 3 10 3 10 00 1   

      
             

    
/ mol

x
L

3 6 4 3 4 3 2 33 10 9 10 12 10 3 10 12 10 3 10 3 5 10 32 102 2 2   

H pH log /         
111 10 11 5 2 12 532   

  اوليه: pHحالا   

H pH / / /          
111 10 11 0 6 0 5 12 112   

pH / /  0 4 0 3  
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 )۳  (فصل ۲مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۷

C) نادرست؛ اغلب مونومرها گاز هستند. در همين مورد ۱   F2 Cو  4 H2   هر دو گاز هستند. 4

  بستگي به تعداد واحد تكرارشونده دارد.نادرست؛ ) ۲  

( C H )3 6 m  و( C H )2 4 n   

  آميد اين چنين نيست. استر و پلي نه لزوماً پليمري شدن استيرن يا توليد پلينادرست؛  )۳  

Cو نشاسته هر دو داراي مونومر گلوكز با فرمول ) درست؛ سلولز ۴   H O6 12   هستند. 6

 )۲(فصل  ۳) و شيمي ۳  (فصل ۲مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹٨

  الف) نادرست  

  
Cصورت  كربن است. پس آلكان معادل آن به ۲۱ب) درست؛ تركيب داراي    H21 حلقه اسـت كـه  ۴پيوند دوگانه و  ۶است. همچنين داراي  44

  هيدروژن) بايد از فرمول كم كنيم. ۱۰هركدام دو هيدروژن (مجموعاً 

  C H O O CO H O21 24 2 2 2 21 26 21 12   

  باشد.  عدد مي ۴مشخص شده است و  aبا حرف  CH3هاي  پ) درست؛ در شكل گروه  

  پروپن، يك گروه متيل وجود دارد: در مونومر پلي  

   


4 41   

  

C ۵ت) نادرست؛ تركيب داراي    C  مول  ۵است و باH2 شود. سير مي  

  g H25 2 10  

 )۴(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۹۹

   

   
  ناقطبي است. H2) درست؛ ۱  

   CH41و  H22) درست؛ ۲  

  واحد كاهش يافته است. ۴رسيده و  2به  2از  Iدر واكنش  C) نادرست؛ ۳  

 ۱لازم اسـت، پـس  H2مول  ۲و  COمول  ۱آيد، اما براي متانول  دست مي به H2مول  ۳و  COمول  ۱) درست؛ از نصف يك مول متان ۴  

  اضافي هم داريم. H2مول 

 )۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰

) درست؛ ۱    Fe Fe e2 و  2   Fe Fe e2 3   

Fe) درست؛ ۲   (aq)3  وOH (aq) .هر دو محلول هستند  

  ) درست۳  

  Fe O H O Fe(OH)2 2 34 3 6 4   

   4 3 6 4 17   

) درست؛ هرچه ۴   
 H  بيشتر باشد، اكسندگيO2 شود. بيشتر مي  

  
½k¹ÀI¨ ½k¹v¨H

II)CH (g) H O(g) CO(g) H (g)4 2 21 3
4 1 2

yÀI¨
yÄIv¨H

0

½k¹v¨H ½k¹ÀI¨
I) CO H CH OH 2 32
22 210

yÄIv¨HyÀI¨

1

CH CH
|

CH

2

3

C

O

OO
  4 2 2

C

O

OO

 4 3 1

C
HH

H

  4 6 2

O

O

a

a
a

a
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 )۴(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱

 
¾Ã²»H −jI÷U

NH O NO H O

mol mol mol mol
3 2 24 5 4 2

2 2 2 2   

  جا شود، پس در تعادل جديد: يعني در جهت رفت جابه ،شود تعادل در جهت توليد مول گاز بيشتر كاهش فشار باعث مي  

 
   

NH O NO H O

x x x x
3 2 24 5 4 6

2 4 2 5 2 4 2 6   

  به صفر برسد، چون واكنش كامل نيست: NH3و  O2تغيير غلظت و مول مواد نبايد باعث شود، مقدار   

x x / x x /       2 4 0 0 5 2 5 0 0 4   

xپس بايد    /0                                                   باشد: 4    mol H x / /2 2 6 2 6 0 4 4 4   

4/تواند مقدار جديد برابر  پس نمي   3/ها  مول اوليه بيشتر باشد، پس تنها مقدار مجاز در گزينه ۲د نسبت به باشد. اما باي 45   است. 2

 )۳(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲

  a تواند  يك مول دو اتمي ناجورهسته است، پس نميHCN  ياSCO .باشد  

  b  تواند  اتم جانبي يكسان و فاقد جفت ناپيوندي بر اتم مركزي است. پس مي ۴يك مولكول باSiF4 ،CH4  ياSiH4 .باشد  

  c تواند  يعني بر اتم مركزي آن جفت ناپيوندي وجود دارد، پس مي ،يك مولكول خميده استH S2 ،H O2  ياOF2 .باشد  

  d  يك مولكول با سه اتم جانبي است كه بر اتم مركزي حتماً جفت ناپيوندي وجود دارد. پس فقط ساختارNH3 تواند  با آن تطبيق دارد و نمي

SO3 .(مسطح) باشد  

 )۴(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳

 
mol CH

g CH / mol CH
g CH

4
4 4

4

18 0 516   

  جدول تغييرات مولي:  

 

   
 


¾Ã²»H

RHoÃÃûU
−jI÷U

CH H S CS H

/ /

x x x x

/ x / x x x

4 2 2 22 4
0 55 0 2 0 0

2 4
0 55 0 2 2 4

   

   / x / x / mol0 55 0 5 0 05   

Â²jI÷U nHk£¶: / / / /0 5 0 1 0 05 0 2   

CS H / ( / ) /VK /
/ ( / ) ( / ) /CH H S

V






               
       

4 4 42 2 2
2 2 2 2

4 2

1 5 0 05 0 2 1 0 05 16 10 6 4 101 0 5 0 1 0 5 0 5 103
  

 )۳(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۳: گزينۀ پاسخ -۱۰۴

بـوط مر HFفروپاشي بـه  H، بيشترين 1و  1هاي يوني دوتايي با بار  قبل از بررسي جدول يك مطلب را دقت كنيم. در بين تركيب  

توان دريافت كه  مي ۹۵۰و  ۷٨۰كيلوژول بر مول است. پس با توجه به اعداد  ۱۰۵۰است كه براساس نمودار كتاب درسي مقدار آن حدوداً برابر 

X ،Y  وA  است. در نتيجهZ2 و D2 ها: است. حالا براي گزاره  

Mبيشتر باشد، پس  Yو  Aبايد از  Xو  D2باشد،  ۷٨۰برابر  Xو  Aالف) نادرست؛ اگر    950.  

بيشتر باشد، تا نسبت بار به شعاع و  Yاز  Xهر دو يك بار مثبت هستند، پس بايد شعاع  Yو Xب) درست؛    Â{IQ»oÎH .كمتري داشته باشد  

  است. Aپ) درست؛   

  يا بيشتر است. 2يا  Zدهد كه بار  نشان مي ۲۹۰۰ت) نادرست؛   

 )۴(فصل  ۳مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵

  شود. و دچار اكسايش مييابد  تر است)، پس عدد اكسايش كربن افزايش مي تري است (اكسنده نافلز قوي C) نادرست؛ اكسيژن از ۱  

x y x y z
y

C H x C y C C H O x C y z ( )
x

             1 0 1 2 0   

yÄIv¨Hz y z y y
c x ,y , z

x x x

 
     
2 2

N   

  ) درست؛ در متن كتاب درسي اشاره شده است.۲  

  كند. دهد و استر دو عاملي دي متيل ترفتالات توليد مي واكنش مي PETتوضيح خارج از كتاب اما سودمند: متانول با   

  .سودمندبلكه فراوردهٔ اي،  ) نادرست؛ نه هر فراورده۳  

     سازي آن منفي نيست. ) نادرست؛ انرژي فعال۴  
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